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listopad 2017

Překvapivé setkání s praneteří Janko Ušiaka

          Potravinová sbírka
Farnost a obec vyhlašují potravinovou 
sbírku pro potřebné. Zapojíte se také?

8-9   O kávě i józe
Rozhovor s Renatou Herbáčkovou, 
provozovatelkou Yoga Cafe na náměsti

10-11   Cizinci v základní škole
Škola hrou aneb když je škola plná lidí, 
kterým nerozumíte, ale jsou fajn...
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
i když už máme listopadové číslo zpra-

vodaje, nelze ještě zapomenout na po-
slední dny a hodiny měsíce října. V sobotu 
28. října jsem se v obci Budiná zúčastnil 
vzpomínkového pietního aktu a společně 
se starostou této obce Marianem Čer-
pákem jsme na obecním úřadě odhalili 
pamětní desku Jánu Ušiakovi, jako výraz 
vděku našich občanů tomuto jejich rodá-
kovi, který za svobodu naší země a našich 
občanů v boji s fašistickými okupanty po-
ložil svůj mladý život. 

V neděli 30. října se přes Čeladnou pře-
hnala vichřice a prověřila připravenost 
našich hasičů. Jen namátkou: u základ-
ní školy vyvrátila mohutný strom, který 
poškodil výjezdové auto našich hasičů, 
padající stromy ničily střechy garáží, ale 
i elektrické vedení. Dovolím si poděkovat 
za nás všechny hasičům naší výjezdové 
jednotky, kteří s  kalamitou bojovali celou 
neděli. Ještě jednou vám děkujeme.  

Výstavba II. etapy chodníku od benzí-
nové pumpy směr centrum Čeladné, od 
prodejny Hruška po odbočku na Sruby a od 
odbočky k Vrlíkům přes železniční přejezd 
až po zadní vjezd do Beskydského rehabi-
litačního centra je u konce. Tento chodník 
spojil katastry Čeladné a Kunčic a nabízí 
nám bezpečnou procházku až po Tichou. 
V současné době na stavbě ještě probíhá 
odstraňování vad a nedodělků, které již ale 
nebrání užívání chodníku. Dílo prováděla 
firma Lesostavby Frýdek-Místek, a.s. 

Poděkování patří všem realizátorům 
stavby, stavbyvedoucímu Puzskařovi, 
stavebnímu dozoru Richardovi Šnajdrovi, 
ale i našemu správci majetku Jindřichu 
Michnovi, kterým se podařilo tuto tech-
nicky náročnou etapu výstavby chodníku 
v obci dovést ke zdárnému konci. Podě-
kování dále patří všem vlastníkům po-
zemků, kteří umožnili vedení této veřejné 
prospěšné stavby po svých pozemcích. 

Chodník bude osvětlen, jsou vytvořeny 
odpočívadla na trase s lavičkami a od-
padkovými koši. Slavnostně bude předán 
občanům do užívání 2. listopadu, kdy se 
sejdeme ve 12:00 u Beskydského reha-
bilitačního centra. Tam bude zároveň od-
halen i památník partyzánského velitele 
Janka Ušiaka, z dílny kovářského mistra 
pana Ševečka. Poděkování za skvělý text 

na tomto památníku patří paní ředitelce 
školy Satinské a magistře Mikeskové, za 
jeho instalaci pak děkuji Technickým služ-
bám Čeladná pana Wozniaka. V příštím 
roce bychom chtěli s výstavbou chodníku 
pokračovat směrem na horní Čeladnou. 
Tedy zrekonstruovat chodník od křižovat-
ky u restaurace Na Rozcestí po družstevní 
domy, dále od Makového po RD Šochových 
a pak již pokračovat výstavbou nových čás-
tí až po penzion U Holubů. Tato trasa bude 
technicky nejnáročnější ze všech doposud 
budovaných etap, ať již po stránce technic-
ké, tak i finanční. Jsem přesvědčen, že se 
nám i na tuto třetí a poslední část podaří 
získat prostředky z evropských fondů. 

Již více než půl roku pracujeme na pro-
jektu, který si dovolím, tak trochu s nad-
sázkou, nazvat „polidštěním svozu odpadu 
a odpadových hnízd“. Stávající množství 
kontejnerů bychom rádi do budoucna vy-
měnili za místa, kde budou umístěny da-
leko estetičtěji vypadající polopodzemní 
kontejnery, kterých bude zapotřebí při za-
chování stávajících objemů těchto míst da-
leko méně. Jsem přesvědčen, že bychom 
i sběru a třídění odpadu měli věnovat pat-
řičnou pozornost při vědomí 21. století, ve 
kterém žijeme, ale bez vaší pomoci a dis-
ciplinovanosti to budeme zvládat jen velice 
stěží. Také v tomto případě zpracováváme 
projekt, abychom mohli získat dotace. 

Listopad není jen měsícem přípravy na 
blížící se zimu (letos to vypadá, že by i Mar-
tin mohl skutečně přijet na bílém koni), ale 
i na blížící se dobu adventní a vánoční. Lis-
topad ale je i měsícem bohatým na událos-
ti, které je nutno si neustále připomínat. 

Začínáme 1. listopadem, kdy si připome-
neme Svátek všech svatých neboli slavnost 
všech svatých. V tento den si připomínáme 
všechny svaté, nikoli pouze ty, kteří byli 
oficiálně kanonizováni. Většina západních 
křesťanů i římskokatolická církev na něj 
navazují 2. listopadem, na který připadá pa-
mátka zesnulých. Vzpomínáme na všechny 
naše blízké zesnulé, lidově řečeno – dušičky. 
Dušičky jsou svátkem, kdy se římskokato-
lická církev modlí za své zemřelé. Tradičně 
navštěvujeme hřbitovy, pokládáme květiny 
a zapalujeme za naše „dušičky“ svíce. Du-
šičky nejsou jenom povinností zvelebit 
a navštívit hroby, měli bychom se zastavit, 
popřemýšlet o konečnosti života, rodina by 
se měla sejít a zavzpomínat na předky.

2. listopadu si také připomeneme již 
73. výročí od hrdinné smrti partyzánské-
ho velitele Janko Ušiaka. Pietní akt začne 
ve 12:00 u Beskydského rehabilitačního 
centra, kde bude odhalen památník Jan-
ka Ušiaka, po kterém bude tento chodník 

pojmenován. Pak se přesuneme na míst-
ní hřbitov, kde ve 13:00 uctíme památku 
Janka Ušiaka a dalších obětí tragických 
událostí konce II. světové války, Oldři-
cha Machandera a Karla Winklera. I le-
tos bude této události přítomen  starosta 
obce Budiná Marian Čerpák. 

11. listopadu si připomeneme Meziná-
rodní den válečných veteránů. U nás byl 
uznán až roku 2001. Jedenáctý listopad 
ukončil I. světovou válku podpisem míro-
vé smlouvy mezi Německem a Spojenci. 
Tento den by nás měl upozorňovat na dvě 
věci. Tedy že váleční veteráni jsou větši-
nou na obou stranách fronty, bohužel ni-
kdo z „obyčejných“ lidí si válku nepřeje, 
ale přesto se jí musí účastnit. A zároveň 
že bychom neměli zapomínat na ty, kteří 
nasazují životy za zachování míru.  

17. listopadu si připomínáme Mezinárod-
ní den studentstva jako vzpomínku na čes-
ké studenty, kteří uspořádali demonstraci 
proti německým okupantům v roce 1939, při 
níž byli dva studenti zastřeleni, další zatče-
ni a deportováni do koncentračních táborů 
a vysoké školy  byly uzavřeny. I novodobá 
historie pamatuje 17. listopad 1989 a de-
monstraci studentů na Národní třídě, která 
odstartovala demokratický vývoj naší země.  

Vzhledem k termínu distribuce zpravo-
dajů si dovoluji upozornit ještě na jeden 
den, který se stal v naší obci tradicí, ale 
připadá již na měsíc prosinec.  

2. prosinec, jako již tradičně sobota před 
první adventní nedělí, je vyhrazena slav-
nostnímu rozsvěcení Vánočního stromu 
s promluvou našeho duchovního správce 
Mariusze Rozsewského. Dostalo se mi 
důvěry naší kulturní komise vás občany 
naší obce, ale i ty přespolní, na tuto akci 
pozvat. Podrobnější informace najdete na 
poslední straně zpravodaje. Věřím, že si na 
tuto tradiční akci i v předvánočním shonu 
vyčleníte chvilku svého času. 

Vážení občané, 
přeji vám klidný, vzpomínkami na vaše 

blízké naplněný měsíc listopad. Budu se 
možná opakovat, ale statisticky připadá 
na toto „dušičkové období“ mnoho doprav-
ních nehod, mnohdy s velmi tragickým 
koncem. Proto buďte na „dušičkových“ 
cestách po hrobech svých předků opatrní 
a nezapomínejte, že není důležitý čas strá-
vený cestami, ale to, abyste se ve zdraví 
vrátili do svých domovů. 

 

Pavol Lukša

Ušiak, 
chodník
a advent
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Zprávy z obce

Název okr. I okr. II okr. III okr. VI Celkem Podíl

ANO 2011 197 89 81 75 442 27,18 %

SPD 94 56 38 18 206 12,66 %

ODS 82 43 36 12 173 10,63 %

Česká pirátská strana 74 27 30 9 140 8,61 %

KDU-ČSL 83 13 11 15 122 7,50 %

KSČM 53 24 21 15 113 6,94 %

ČSSD 43 27 20 18 108 6,64 %

Dobrá volba 2016 55 26 14 6 101 6,21 %

TOP 09 28 16 17 4 65 3,99 %

Starostové a nezávislí 34 12 10 4 60 3,69 %

Strana svob. občanů 16 8 2 0 26 1,59 %

Strana zelených 13 6 2 2 23 1,41 %

Realisté 7 6 0 1 14 0,86 %

Rozumní 6 2 3 2 13 0,79 %

Strana Práv Občanů 1 2 3 1 7 0,43 %

Sportovci 2 0 0 2 4 0,24 %

Radostné Česko 2 1 0 0 3 0,18 %

Řád národa - Vlast. unie 0 2 0 0 2 0,12 %

ODA 1 1 0 0 2 0,12 %

Cesta odp. společnosti 0 0 1 0 1 0,06 %

SPRRSČMS 1 0 0 0 1 0,06 %

Celkem 792 361 289 184 1626 99,91 %

Výsledky voleb v Čeladné do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (20.-21. 10. 2017)

okr. I okr. II okr. III okr. VI

Oprávnění voliči 1210 506 415 247

Platné hlasy 792 361 289 184

Procento účasti 66 % 71,94 % 70,12 % 76,11 %

Volební účast v Čeladné

„Často stačí jen malá pomoc, 
aby se nejchudší stali těmi nejšťastnějšími na světě.“

POTRAVINOVÁ SBÍRKA 
VE FARNOSTI A OBCI ČELADNÁ

od 12. do 19. listopadu 2017
V listopadu 2016 v závěru Svatého roku milosrdenství vyhlásil papež František první Světový den 
chudých, který připadne na 19. listopadu 2017. Výslovným přáním papeže je, abychom se skrze ten 
den stali více lidmi evangelia a přinášeli skrze konkrétní skutky lásky požehnání potřebným lidem, 
kteří žijí vedle nás.

Milí čeladneští farníci a drazí občané Čeladné,
občas z různých stran slyšíme, proč bych zrovna já (my) měl (měli) 
pomáhat druhým lidem? Vždyť je to jen ztráta času, zbytečná námaha 
a další starosti navíc. Každý máme svých problémů dost a nepotře-
bujeme řešit problémy jiných. Každý člověk by se přece měl o sebe 
postarat sám a nezatěžovat ostatní. I kdyby snad někdo z nás zaujímal 
tohle stanovisko, stěží bych mu uvěřil, že jeho slova pochází ze srdce 
a navzdory tomu, co říká, je myslí vážně. Přece když někomu pomůže-
me a on nám poděkuje, zahřeje nás to u srdce a den se nám zdá krás-
nější, že zrovna do nás vložil svou důvěru a naději. Také kantoři nás ve 
škole učili, že máme pomáhat slabším a nebýt lhostejní. Proto buďme 
IN a pomozme potřebným během letošní potravinové sbírky! Budeme 
se cítit lépe a to nejen my, ale i lidé okolo nás. Protože pomoc ostatním, 
ať už malá nebo větší, nás naplňuje, probouzí v nás pocit, že máme na 
světě své místo, že jsme potřební.

Potraviny a drogerie budou předány těm nejchudším prostřednic-
tvím Charity Frenštát pod Radhoštěm. Bedny na vaše hmotné dary se 
budou nacházet ve vestibulu Obecního úřadu od pondělí 12. do pátku 
17. listopadu a v předsíni farního kostela do neděle 19. listopadu.
Co nejlépe darovat?
POTRAVINY: Konzervy všeho druhu (paštiky, rybí, masové a zeleni-
nové konzervy, hotová jídla), polévky všeho druhu (sáčkové, čínské, 
do hrnečku), cukr, těstoviny, rýže, olej, sirupy, džemy, marmelády, 
med, kompoty, čaje, mouka, krupička, piškoty, sušenky, oplatky, dět-
ské výživy, cukrovinky pro děti (čokolády, bonbony), trvanlivé uzeniny.
DROGISTICKÉ ZBOŽÍ: Prací prášky, sprchová mýdla, saponát na 
mytí nádobí, čisticí prostředky (sanita, wc apod.), šampony, pro-
středky k ústní hygieně (zubní pasta, kartáček na zuby apod.), dět-
ské pleny, toaletní papír, papírové kapesníky.  
DĚKUJEME!                                		  farnost a obec Čeladná

Celkem

Oprávnění voliči 2378

Platné hlasy 1626

Procento účasti 68, 88 %

MANŽELSKÝ PÁR 
hledá 

PANÍ NA ÚKLID 
Informace na tel. 721 067 875
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Zprávy z obce

aktuality

Poděkování za volby
Ve dnech 20. a 21. října 2017 se uskutečnily vol-
by do PS PČR. Dovolte mi poděkovat Vám všem, 
kteří jste přišli k volebním urnám. Gratulace patří 
vítězi a voličům nezbývá než víra, že svými hlasy 
položili základy lepší budoucností svojí, ale pře-
devším svých dětí.  Děkuji voličům, kteří svým 
hlasem podpořili i DV 2016. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě voleb, 
ale i vám ve volebních komisích, kteří jste přispěli 
k jejich bezproblémovému průběhu.

Pavol Lukša, starosta obce

Dovolená doktora Pachmana
MUDr. Petr Pachman oznamuje, že v termínu 
27. 11. – 5. 12. 2017 bude mít dovolenou.

red

Fotbálek pro zájemce
Každé pondělí večer od 19 hod. probíhá fotbálek 
v hale v Čeladné. V případě zájmu přidat se k míst-
ním fotbalovým nadšencům kontaktujte organizá-
tora na e-mailové adrese nasetrida@seznam.cz.

Petr Foltera

Hledají se další pěstouni
V Moravskoslezském kraji dlouhodobě podpo-
rujeme náhradní rodinnou péči. Snažíme se, aby 
děti, o které se nemohou postarat vlastní rodiče, 
našly domov u rodin jiných – u pěstounů. O pěs-
tounské péči se můžete více dozvědět na strán-
kách www.dejmedetemrodinu.cz. 

Také bychom vás chtěli pozvat na Den pěstoun-
ství, který pořádá Moravskoslezský kraj 18. 11. 
2017 v době od 10:00 do 18:00 hodin v Dolní oblasti 
Vítkovic. Pěstounské rodiny mají vstup do Velkého 
a Malého světa techniky po předložení voucheru 
zdarma, ostatní slevu 20 %. Po celý den je připra-
ven bohatý doprovodný program (viz str. 25).

Uvažujete o pěstounství? Stále je plno dětí, 
které nemohou být vychovávány ve své rodině. 
Hledáme pro ně pěstouny. Neváhejte kontaktovat 
MÚ Frýdlant n. O., odbor sociálních věcí, pracovi-
ště Hlavní 139, kancelář č. 115, sociální pracovnici 
pro náhradní rodinnou péči  Kateřinu Illésovou, 
tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz.

red a MÚ Frýdlant nad Ostravicí

Modrý hroch zve na Bazárek
Ve čtvrtek 30. 11. 2017 proběhne ve Frýdlantu nad 
Ostravicí v předsálí KD od 12:00 do 18:00 již třetí 
charitativní bazárek pořádaný Nadačním fondem 
Modrý hroch.

Můžete nakoupit oblečení, hračky, knihy a jiné 
zboží za velmi příznivé ceny a udělat radost sobě, 
svým blízkým a zároveň podpořit konkrétní dítě 
v našem kraji, které utrpělo vážný úraz a jehož léč-
ba je pro rodinu velkou psychickou i finanční zátěží. 

Děkujeme všem, kteří nás podporují. 
Děkujeme všem, kteří nejsou lhostejní.
Za NF Modrý hroch

Věra Trochtová, Jitka Gajdošíková a Naďa Zimová
www.modryhroch.cz, sekce Pomáháme v Ostravě

Pietní akt ve slovenské Budiné
V sobotu 28. října v 16 hodin jsem se zú-
častnil pietního aktu v obci Budiná. Na 
budově obecního úřadu jsme společně se 
starostou Mariánem Čerpákem odhalili pa-
mětní desku jako výraz poděkování občanů 
naší obce jejich rodákovi Janku Ušiakovi, 
který svůj mladý život položil v boji s nacis-
tickými okupanty v obci Čeladná, abychom 
my mohli svobodně žít. 

Celá obec přišla vyjádřit 
úctu svému hrdinnému ro-
dákovi. Při této příležitos-
ti je potřeba nejen zmínit, 
ale především s hlubokou 
úctou poděkovat, manželům 
Filčíkovým z Lučence, kteří 
se největší měrou zasloužili 
v roce 2015 o navázání kon-
taktů mezi našimi obcemi. 
Bylo mi ctí přijmout jménem 
občanů naší obce pozvání na 
tuto akci, na které jsem se set-
kal k překvapení všech s pra-

neteří Janka Ušiaka. Pokud všechno dob-
ře dopadne, naše obec přivítá nejen pana 
starostu Čerpáka, ale i tuto milou mladou 
ženu ve čtvrtek 2. listopadu v Čeladné na 
vzpomínkové pietní akci k 73. výročí úmrtí 
tohoto velitele První československé party-
zánské brigády Jana Žižky z Trocnova.

Pavol Lukša

Starosta Čeladné Pavol Lukša se starostou Budiné 
Marianem Čerpákem (první zleva), praneteří Janko 
Ušiaka (vpravo s dětmi) a dalšími hosty
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Kulturní komise
1

Čeladná	
  -­‐	
  listopad	
  2017	
  
27.	
  10.	
  	
  –	
  6.	
  12.	
  
Eva	
  Vontorová	
  –	
  malba	
  na	
  hedvábí	
  (obrazy)	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.,	
  14.,	
  21.	
  11.	
  
Hatha	
  jóga	
  (i	
  pro	
  začátečníky)	
  
Yoga	
  cafe,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  11.	
  
Halloween	
  party	
  pro	
  děti	
  -­‐	
  in	
  English	
  
Yoga	
  cafe,	
  15:00	
  	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  11.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
7.	
  11.	
  
Radostné	
  šití	
  a	
  tvoření	
  pro	
  děti	
  
Yoga	
  cafe,	
  14:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
7.	
  11.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
10.	
  11.	
  
Country	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
11.	
  –	
  19.	
  11.	
  
Svatomartinský	
  týden	
  na	
  Čeladence	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  11.	
  
Thajské	
  masáže	
  a	
  terapie	
  
celodenní	
  workshop	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00	
  –	
  16:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
14.	
  11.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Sedmikvítek	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  11.	
  
Tradiční	
  zábava	
  –	
  živá	
  hudba	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  20:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
17.	
  11.	
  
Evergreen	
  party	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
18.	
  11.	
  
„Svatba	
  na	
  nečisto“	
  
ukázka	
  svatebních	
  dekorací	
  a	
  služeb,	
  prohlídka	
  
hotelu,	
  svatební	
  menu	
  
Horský	
  Hotel	
  Čeladenka,	
  10:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

21.	
  11.	
  
Hudební	
  večer	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  11.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  11.	
  
Čeladenský	
  hospodský	
  kvíz	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  19:00	
  
info	
  na	
  obecním	
  sekretariátu	
  558	
  684	
  008	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  11.	
  	
  
Boxerský	
  galavečer	
  Golf	
  Resort	
  Čeladná	
  
8	
  boxérských	
  utkání	
  a	
  hlavní	
  zápas	
  večera	
  	
  
o	
  světový	
  titul	
  UBO,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
28.	
  11.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  11.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1.	
  12.	
  	
  
Slavnostní	
  křest	
  knihy:	
  	
  
Životodárné	
  údolí	
  
Lázeňské	
  nám.,	
  BRC,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1.	
  12.	
  
Sněhovánky	
  -­‐	
  mikulášská	
  nadílka	
  	
  
pro	
  čeladenské	
  dětí	
  ZŠ	
  a	
  MŠ	
  
Sportovní	
  hala	
  v	
  Čeladné,	
  17:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
1.	
  12.	
  
1.	
  narozeniny	
  restaurace	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  20:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  12.	
  
Rozsvícení	
  vánočního	
  stromu	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  17:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Připravuje	
  se:	
  	
  
	
  
Zájezd	
  do	
  divadla	
  s	
  p.	
  Čmielovou:	
  baletní	
  vystoupení,	
  
info	
  o	
  termínu	
  	
  v	
  IC	
  v	
  Čeladné.	
  
	
  
Módní	
  bazar	
  pro	
  ženy	
  v	
  Yoga	
  cafe.	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  pokročilí	
  

	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
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Dopisy / charita / dotace

Máme pro vás miliony z EU na sociální 
podnikání a rozvoj venkova
Kavárny, prádelny i pivovary
Uvažujete o založení či rozšíření sociálního 
podniku? Pak se neváhejte na nás obracet 
ohledně možností financování z evropských 
dotací. Máme pro vás připraveny peníze 
např. na kavárny, bistra, pivovary, prádelny 
a další činnosti. MAS Frýdlantsko-Beskydy 
bude v průběhu listopadu 2017 vyhlašovat 
výzvu na oblast sociálního podnikání a ve-
lice rádi vám poskytneme co nejvíce infor-
mací ohledně přípravy žádosti, jejího hod-
nocení a následné realizace projektu. 

stezky, tabule i zábava
V průběhu prosince 2017 budeme vyhla-
šovat výzvu z Programu rozvoje venkova, 
kde máme připraveno cca 18 milionů pro 
projekty zaměřené například na posílení 
rekreační funkce lesa. Můžete realizovat 

výstavbu a rekonstrukci stezek pro turisty, 
značení významných přírodních prvků, vý-
stavbu herních, naučných a fitness prvků, 
zřizování odpočinkových stanovišť, přístřeš-
ků, informačních tabulí, zařízení k odkládání 
odpadků. Dále projekty se sportovní, zábavní 
a rekreační činností vázáné na venkovskou 
turistiku, např. malé penziony pro turisty.  

pro začínající zemědělce
Další dotace budou směřovat na projekty 
podporující mladé začínající zemědělce na 
případné investice do malých chlívečků pro 
domácí zvířátka, na zahrádku nebo přímo 
sad produkující čerstvou zeleninu a ovoce. 
Následně si můžete vybudovat obchůdek 
přímo ze dvora s pěknou doprovodnou zele-
ní a nabízet lidem zaručeně domácí farmář-
ské výrobky z vaší malinké rodinné farmy. 

Podpořeni budou též vlastníci lesa a les-
ních pozemků na výsadbu zpevňujících dře-
vin a pořízení oplocenek, zakoupení strojů 
a technologií určených pro hospodaření na 
lesních pozemcích. Dokonce si můžete opa-
třit svého koně pro těžbu a dopravu dříví 
a zmodernizovat svou dřevozpracující pro-
vozovnu. Dále je podpora nasměrována na 
projekty zajišťující preventivní protipovod-
ňové opatření na drobných vodních tocích 
a v jejich povodích.
Pokud jste aktivní zemědělci či zkušení 
lesníci, zruční řemeslníci, případně zkuše-
ní majitelé kavárny, neváhejte a přijďte se 
k nám zeptat na vaše možnosti. Jsme tady 
pro vás. Více informací na www.masfb.cz, 
kde naleznete kontakty na jednotlivé pra-
covníky naší místní akční skupiny.

Zuzana Pavlisková

Poděkování
Chtěla bych prostřednictvím zpravodaje poděkovat obci Čeladná, 
která mi prostřednictvím pana Eduarda Čajánka předala věcný 
dar a blahopřání k mému životnímu jubileu. Také děkuji panu 
Pavolu Lukšovi, který mi, jakožto starosta obce, zaslal písem-
nou gratulaci.

Marie Czempielová

Pestrá sobota v Úvalnu
V sobotu 23. 9. 2017 jsme se v sychravém počasí 
vydali na cestu směr Úvalno, do družební obce, 
do níž se před mnoha lety, zejména po druhé 
světové válce, odstěhovali čeladenští občané. 

Po příjezdu na místo nás uvítal starosta, če-
kalo nás příjemné občerstvení, prošli jsme si 
nově vybudované koupaliště. Voda do něj přité-

ká přes tři jezírka a tím se čistí, takže je bez chemie. Pak jsme se po-
kochali pohledem na okolí z místní rozhledny. Pod ní je příjemná re-
staurace, kde jsme se dobře naobědvali. Po přesunu autobusem do 
obce jsme navštívili místní sýpku, kde je vytvořeno muzeum Hanse 
Kudličky, místního rodáka a osvoboditele sedláků. Pokračovali jsme 
na faru, kde si občané Úvalna vytvořili nádhernou sbírku retro věcí. 

Po obhlídce jsme se přesunuli na hřiště, na fotbal, kvůli kte-
rému jsme do Úvalna jeli. Naši páni se statečně bili a vyhráli 6:2. 
A pohár byl náš! Krásný výlet jsme zakončili v místním kulturním 
domě s živou hudbou, tancem a občerstvením. Děkujem všem, 
kdo akci zařídili a o vše se postarali. 

Za spokojené účastníky zájezdu
Jiří a Jana Filipcovi
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Dopisy čtenářů

Smutné loučení se Stodolou
V polovině října jsme se „museli“ rozloučit 
se Stodolou. Zrovna tak, jako její stvořitelé 
a dlouhodobí nájemci bratři Mrkvové. Stalo 
se tak pro zcela zvláštní a nepochopitelný 
postoj majitele objektu, který vše nedoce-
nil, nebo nechtěl vidět. Pro občany Čeladné 
mělo toto místo originální půvab. 

Charakterem perfektních služeb, výzdo-
bou a aktivitami personálu se stala v po-

sledních letech „dostaveníčka“ 
ve Stodole velice zajímavými 
společenskými i gurmánský-
mi zážitky. A v letní sezóně 
se počet dočasných občanů 
čeladenských, kteří Stodolu 
vyhledávali z výše uvedených 
důvodů, zvyšoval, ne-li o tisíce, 
tak o stovky určitě. Přijížděli 

cyklisté, přichá-
zeli turisté, rodiny 
s dětmi, zamilo-
vané dvojice či 
osamělí starci, ka-
ždý si přišel na své. Za to patří 
duchovním i fyzickým tvůrců 
Stodoly veliký dík. 

Zase jsme o něco přišli, ří-
káme. A nikdo z nás neumí 
odpovědět na otázku, proč. 
Samozřejmě, že by se odpověď 
našla. Ale to by se o Stodolu 
musel začít zajímat bulvár. To 
se k ní ovšem nehodí, takže si ji 

zachovejme v myslích takovou, jaká po léta 
byla. Její slávu obnovit nelze, neboť jak říká 
staré české přísloví, když dělají dva totéž, 
nemusí to být totéž. 15. října 2017 odpole-
dne zde udělal Petr Henek pár posledních 
snímků a bohužel zazvonil zvonec.

Za všechny návštěvníky děkují 

Andrea Adamová, Petr Andrle, Mirka Henková, 
Petr Henek a knírač Beník

Wellness hotelu Prosper se otevřelo pro veřejnost
Wellness v hotelu Prosper v Čeladné má novou masérku paní Petru Sovovou. Ta se chopila příležitosti    
otevřít tyto prostory i veřejnosti a od 1. listopadu 2017 nabízí služby wellness všem zájemcům. 

Wellness je trend, který se stále více do-
stává do popředí zájmu. Provází novou 
vlnu péče o zdraví, která přerůstá známý 
a i u nás zdomácnělý fitness. Wellness je 
vlastně zdravý životní styl.

Mezi produkty, které jsou se slovem we-
llness bezprostředně spjaty, patří kromě 
klasických finských saun také infrasauny 
a bylinné lázně, odpočívárny, relaxační lůž-
ka, solária a ochlazovny. To vše může sloužit 
jak pro soukromé, tak pro veřejné použití, 
samozřejmě za dodržení nejpřísnějších hy-

gie-nických podmínek. Podstatou wellness 
je zlepšování životního stylu mimo jiné i ur-
čitá prevence před nemocemi.

Přijďte si odpočinout a načerpat novou 
energii vedoucí k dosažení duševní a těles-
né rovnováhy. Každý organismus vyžaduje 
pro svoji regeneraci něco jiného. Naše na-
bídka umožňuje sestavit z poskytovaných 
služeb optimální kombinaci procedur podle 
vašich přání a potřeb.

Wellness hotelu Prosper nabízí vnitřní ba-
zén řeckého stylu s teplotou 29° Celsia, klido-

vou relaxační zónou 
s využitím finské, 
infra a biosauny 
s asistencí bylin-
ných esencí, re-
laxaci pro privátní 
rozjímání teplem 
pod Cheopsovou 
pyramidou, vyu-
žití romantických 
a bylinných koupe-
lí. V nabídce jsou 
i masáže celého 
těla. Můžete využít 
masážních lehátek 
Ceragem, nebo, což 
my maséři uvítáme, 

masáže ruční. Pokud se chcete nechat hýčkat 
od hlavy až k patě, svěřte se do rukou našich 
masérů. 

Z široké nabídky vybíráme například 
AROMA masáž – což je velice účinná a pří-
jemná masáž plná léčivých vůní éterických 
olejů a silice. Kombinuje účinky přírodních 
látek s dotykem maséra a reflexní lymfatic-
kou masáž – o lymfatickém systému se mluví 
málo, přitom je tak důležitý. Lymfa odpovídá 
za kvalitu našeho imunitního systému, jelikož 
odvádí z těla chemické látky a barviva a podílí 
se na krvetvorbě. Lymfatická masáž podpo-
ruje detoxikaci, zvyšuje imunitu, pomáhá proti 
otokům, chronické únavě i celulitidě.

Hotel Prosper Vás příjemně překvapí nejen 
lákavou nabídkou hotelových služeb a rozma-
nitým zázemím, ale především vlastní speci-
fickou atmosférou.                     Ladislava Ťažká

Provozní doba wellness
Bazén 		    7:00 – 22:00
Sauny 		  17:00 – 21:00
Fitness 	   7:00 – 22:00
Masáže 	 11:00 – 20:00
Relaxcentrum 	 11:00 – 20:00

Informace získáte nepřetržitě na recepci 
hotelu, tel. 558 440 311, mobil 775 563 261.
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Rozhovor

Provozovatelka Yoga Cafe Renata Herbáčková:
Jóga je pro každého, kdo má chuť. 
Nezáleží na věku ani váze
Ve světě a stále více i v Česku zažívá jóga nebývalý rozvoj, spojený mimo jiné s rostoucímm zájmem 
o zdravý životní styl. U nás ale stále přežívají předsudky: jóga je prý hlavně pro mladé, štíhlé a taky pro 
ty, kteří chtějí ukázat, že žijí jinak. O tom, jak to je ve skutečnosti, jsme si povídali s provozovatelkou 
Yoga Cafe na čeladenském náměstí Renatou Herbáčkovou.

Jak to tedy je? Co musím umět nebo 
zvládat, abych mohl cvičit jógu?
To je úplně jednoduché: stačí, když člověk 
může dýchat. Jóga je opravdu pro každé-
ho. Je bohužel spojena s předsudky dnešní 
doby, jsme prostě nastavení v nějakém mo-
delu a myslíme si, že abychom mohli někam 
patřit musíš umět tohle a udělat tamto.

Přece musím mít nějakou kondičku 
nebo pružnost, abych to cvičení 
zvládl…
S takovými názory se setkávám vlastně kaž-
dý den. Nemůžu chodit na jógu, protože 
nejsem zvyklý cvičit. Budu chodit, až zhub-
nu…  Jóga není o tom, dát si nohy za krk. 
Takzvané asany neboli fyzické pozice jsou 
jen strašně malou částí, základ je ve vní-
mání těla a v dechu. A ty pozice jsou navíc 
hodně variabilní – jinak cvičí zkušený jogín, 
jinak děti nebo starší lidé. Proto máme ně-
kolik kurzů a každý probíhá trochu jinak.

Takže do třetice – cvičit jógu může fakt 
každý, kdo má chuť?

Určitě, může. Dokazuje to i věkový roz-
ptyl lidí, kteří chodí cvičit do Yoga Cafe: 
od 3,5 do 75 let. Když přijde nový zájemce, 
řekne svou představu a společně vybereme 
tu správnou lektorku. Naší specialitou je 
malý počet lidí, kteří cvičí najednou, ideál-
ně do 6 osob. Není to sice moc ekonomické, 
ale má to mnohem větší kouzlo než cvičení 
v tělocvičně, kde je třeba 20 lidí. To pak lek-
tor vůbec nemá šanci se vám věnovat, opra-
vit vás, vymyslet nějaký individuální postup.

Takže každý… Pojďme těm, kteří o tom 
ještě nikdy ani neuvažovali, vysvětlit, 
k čemu je jóga dobrá.
Původně sloužila jóga k tomu, aby si člo-
věk fyzicky posílil tělo, které potom mělo 
vydržet meditaci. Dneska je to tak trochu 
naopak – využíváme fyzické cvičení už jako 
samotnou meditaci v pohybu.  Už jenom to 
samotné cvičení a protahování těla nám 
slouží k tomu, abychom se dostali trochu 
někam jinam. Ale není to náboženství ani 
psychologie, ale pohled na život. Aspoň tak 
to vnímám já ze své dvacetileté praxe. 

Čím si vysvětlujete dnešní popularitu 
jógy?
Životní styl je strašně hektický, pořád se 
někam honíme. A každý potřebuje víc než 
kdy jindy mít nějaký svůj pevný bod, touží-
me najít svůj životní směr. Někdo se najde 
v běhání nebo v práci, kterou miluje, a čím 
dál více lidí poznává, jak moc jim může 
v tomto ohledu nabídnout právě jóga. 
Někomu úlevu, jinému filozofii, dalšímu fy-
zické cvičení a někomu všechno dohromady. 

Jak jste se k józe dostala vy?
Někdy mám pocit, že jsem se jogínkou na-
rodila. Už odmala jsem měla pořád nohy za 
krkem, jako bych tušila, co jednou budu dě-
lat. Když teď vidím moje dítě, jak píše úko-
ly na zemi, tak hned startuju a chystám se 
ho sprdnout, ať si jde sednout ke stolu, ale 
pak si uvědomím, že i já jsem psala úkoly na 
zemi s nohama za krkem. Vždycky jsem byla 
takové gumové dítě. A teď chápu, že jóga je 
přirozený pohyb, návrat k původní pohyb-
livosti, kterou jsme měli jako děti. Když se 
člověk podívá na jógové pozice, tak se hodně 
podobají základním pohybům dětí, které le-
zou po čtyřech, staví se na hlavu nebo sedí 
se zkříženýma nohama.

Ale od těch úkolů na zemi bylo ke 
skutečné józe asi ještě docela daleko.
Poprvé jsem se k józe dostala jako malá 
holka na rehabilitacích a lázeňských poby-
tech, ale to jsem vůbec netušila, že cvičím 
jógu. Jen se mi líbilo, že si zase můžu dávat 
nohy za hlavu. Cíleně jsem se po józe začala 
pídit na střední škole, ale v té době tady byl 
vlastně jediný jógový směr, který byl více fi-
lozofický, a to mi nevyhovovalo, takže jsem 
si po pár letech dala pauzu. A když k nám 
později začaly pronikat nové trendy, vyzkou-
šela jsem si dynamické směry jógy a to byla 
láska na první pohled.

A tak jste se přestěhovala do Čeladné, 
abyste tady mohla otevřít první kurzy?
Přestěhovali jsme se z Ostravy hlavně kvůli 
dětem, do krásné přírody a čistého ovzdu-
ší. V tomto směru mi Čeladná opravdu vy-Lekce jógy probíhaly v létě i na obecní pláži. 
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hovuje – nejsem žádný taxikář, kterého by 
bavilo vozit dítě do školky a jezdit do práce 
50 kilometrů autem, takže jsme hledali 
místo, kde je všechno po ruce a zároveň bu-
deme v přírodě. Taková zlatá střední cesta.

A stěhovala jste se s tím, že si otevřete 
kavárnu?
To by mě v životě nenapadlo. Teda jednou 
jsem kamarádce řekla, že „…ještě nevím, co 
budu dělat, třeba si otevřu kavárnu“, ale to 
bylo už hodně dávno, ještě jsem žila v Praze 
a o Čeladné se mi ani nezdálo.

Jak tedy došlo k tomu, že jste mi před 
chvílí uvařila tak dobrou kávu a od 
našeho rozhovoru pořád odcházíte 
obsluhovat zákazníky, se kterými se 
dveře netrhnou?
Byla to velká souhra náhod. V Čeladné jsem 
měla lekce jógy pro veřejnost v docela ma-
lém prostoru, kde mi navíc skončil proná-
jem. Zároveň končila i má rodičovská dovo-
lená a já jsem přemýšlela, že si najdu nový 
prostor a k józe přiberu ještě něco dalšího. 
A do toho se zmínil předchozí pronajímatel 
kavárny, že ji bude pouštět a já bych ji mohla 
převzít. Přišel s otázkou jako blesk z čistého 
nebe: Prostě se rozmysli, chceš nebo ne? 
Na rozmyšlenou jsem měla týden.

Jak je patrné, vzala jste to a u původní 
kavárny navíc vytvořila místo na 
cvičení jógy…
Ten prostor mi přišel trochu nevyužitý. Je 
to super místo na náměstí, a protože hod-
ně mých klientů bydlí právě v centru kolem 
náměstí, napadlo mě využít prostor nejen 
jako kavárnu. Vycházela jsem ze zkušeností 
z původních prostor, kde bylo jen místo na 
cvičení a po józe jsme si nemohli sednout 
u kafe a povykládat. 

Nelitujete?
Vůbec ne, i když nemůžu říct, že by to byla 
brnkačka a pohodička, jak by se některým 
lidem mohlo zdát. Jsem tady třetím rokem 
a myslím, že to má pozitivní vývoj. Říká se, že 
právě první tři roky v každém podnikání uká-
žou, jestli to má smysl. Chtěla jsem vydržet 
u původního záměru a teď vidím, že to mělo 
smysl. Na jógu chodí stále více lidí, takže 
spolu se mnou mám ještě další tři lektorky. 
Na druhou stranu mi pořád hodně lidí říká: 
udělej z toho hospodu, ta ti vydělá víc…

Už si lidi zvykli, že se na náměstí cvičí?
Mám pocit, že hodně místních ještě neobje-
vilo ani kavárnu. Máme stálé hosty, ale po-
stupně chodí i noví, a roste i počet zájemců 
o jógu, kterou cvičíme v klubovně. Tu jsme 
vybudovali v prostorách, kde byla dříve pe-
kárna. Záměrně tomu říkáme klubovna, 

protože kromě cvičení tam 
probíhá i angličtina pro 
děti s rodiči, kurz tchaj-ťi, 
pro maminky máme kurz 
šití na děti, připravujeme 
workshop thajských masá-
ží. Prostory jsou malé, tak 
se je snažíme využít maxi-
málně, co to jen jde.

Jak jste si po šesti letech 
zvykla na Čeladnou. Byla 
jste zvyklá spíš na velká 
města…
Jsem tady moc spokojená, 
jinam už bych se nestěhova-
la. Samozřejmě ta komuni-
ta, která má spoustu plusů, 
tak má i mínusy, třeba že si 

lidí vidí doslova do talíře… Ale proti bydlení 
v Čeladné nemůžu říct ani půl slova, jsem 
fakt spokojená. Práci, školu i školku mám 
v místě, takže nejsem odkázaná na nějaké 
dojíždění a veškerý čas trávíme tady. Ani 
v létě nejezdíme nikam na dovolenou, proč 
taky, když se tady máme tak dobře.

Takže jste léto prožila v Beskydech?
Beskydy jsou pro nás ještě daleko, mám 
malé děti a tak trávíme čas procházkami po 
okolí. A letos jsme nemuseli ani nikam na 
koupaliště, protože děti byly doslova nadše-
né z nové obecní pláže.

Každý ale touží občas někam 
vypadnout…
Já to mám trochu jinak. Mám výhodu, že 
dělám to, co mě baví a naplňuje. Necítím se 
ochuzena, že bych neměla volný čas, protože 
svůj čas v práci využívám pro to, co mě fakt 
baví. Nemám to tak, že bych byla 8 hodin 
v práci, abych vydělala peníze na zábavu. Mě 
prostě baví celý den, každé ráno chodím do 
práce s radostí a těším se, co mě tady čeká.

A co vás tady bude čekat třeba za deset 
let? Máte nějaké plány do budoucna?
Doufám, že kavárna i klubovna budou vypa-
dat stejně, samozřejmě s drobným vylepše-
ním, ale že se nepromění na hospodu. Byla 
bych nejspokojenější, kdyby fungovala jóga, 
k tomu bych vařila dobrou kávu a lidi by byli 
spokojení. Ale možná to bude jinak, teď jsem 
dokonce měla nabídku otevřít další kavárnu 
s jógou ve Frenštátě, ale s ohledem na děti 
a čas jsem si říkala, že teď ještě ne. Ale třeba 
za deset let budou v okolí dvě tři Yoga Cafe.

Vladislav Sobol

Ve své kavárně je Renata šťastná. A vaří výbornou kávu

V Yoga Cafe cvičí jógu dospělí i děti
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SLOVO ŘEDITELKY: Růže na půnebí, pelmeně 
a apokalypsa smutku
Čas odvál říjen do nenávratna.  Budeme 
vzpomínat, protože i říjen přinesl chvíle ne-
zapomenutelné.

1. října nás po týdnu společného učení, 
her a zábavy opustili zahraniční studenti. 
Nejvíce času strávili se svými hostitelskými 
rodinami – Smithovými (Ruska), Jílkovými 
(Mexičanka a Marokánec), Toflovými 
(Rumunka a Chorvat), Wendzelovými 
(Kyrgyzstánka) a Chaloupeckými (Gruzínka). 
Hostitelské rodiny se shodly, že na mla-
dé stážisty budou vzpomínat, stejně jako 
Chaloupečtí, rádi. 

I já budu vzpomínat. Nepodařilo se mi se-
hnat hostitelskou rodinu pro slečnu z Íránu, 
takže bydlela u nás doma. Díky dvaadvaceti-
leté Fatemeh jsem zlehka nahlídla do zvyk-
lostí její země i rodiny. Fatemeh rozprávěla 
a všechno popisovala s potěšením, své vy-
právění zpestřovala řadou fotek. Když fotky 
došly, její maminka nafotila další a obratem 
dceři poslala. Tak jsem si prohlídla kdeco. 
I jejich velký dům v historické části Teheránu.  
Óóóóó! V těch místnostech by mohla být 
natočena nejedna scéna z Pohádek tisíce 
a jedné noci. A Fatemeh by klidně mohla hrát 
Šeherezádu, protože je krásná, urostlá, no-
blesní, jemná, usměvavá a tajemná. Fatemeh 
každý svůj pohyb vedla pomalu, rozvážně 
a s grácií. Čas pro ni nehrál roli. Než si ráno 
zavázala tkaničky u tenisek, stihla jsem dát 
kočce krmení, odemknout garáž, vyjet, zam-
knout a natrhat kytku. V zemi Fatemeh a v její 
společenské třídě má žena halt jiné postave-
ní, prostě je dokonalá a zdobí. 

Týden s mladými cizinci byl nabit pozná-
váním, jedna akce stíhala druhou, bylo to 
úmorné. Odjeli a zůstal jen dojem, vzpomín-
ky a pocity - docela podobné mým vjemům 
z tradičních íránských sušenek, které mi 
věnovala Fatemeh. Byly zvláštní, působily 
obyčejně, nějak nezvykle, byly málo sladké, 
moc tučné, těžké a přesto svěží a považte, 

v ústech po nich zůstávala 
chuť po růžích. A to bylo 
velmi příjemné.

Jídlo nám země našich 
hostů přiblížilo hodně. 
Některé jejich pokrmy 
naši žáci společně s nimi 
uvařili a ochutnali. S Ruskou Viktorií na-
vařili pelmeně (taštičky plněné masem) 
v takovém množství, že donesli na ochutnání 
i domů. A do života si naši žáci odnesli nové 
poznatky. Stálo to za to!

Říjnové školní dny byly nabité učením, které 
vhodně doplňovala celá řada obvyklých pro-
jektů a vzdělávacích akcí. Radostnou podzim-
ní náladu nám lehce pokazila litera zákona. 
Počty žáků ve druhém a čtvrtém ročníku se 
neustálily na šťastné cifře. Ve dvou druhých 
třídách klesl počet žáků na 29, max. počet 
žáků na třídu je však 30. Litera zákona velí 
sloučit. V naší jediné čtvrté třídě je rovněž 
29 žáků, avšak max. počet žáků povolený 
v tomto případě je 27. Tady je nutno třídu rozdě-
lit na dvě málopočetné. Je to organizační změ-
na a pro vedení školy znamená spoustu práce. 

Rozdělení čtvrťáků vyvolalo emoce. Děti 
si přály být rozděleny podle svých přání, což 
nešlo, a tak skanula nejedna slzička. Jeden 
čtvrťák pravil vychovatelce: „Paní Druži, víte 
co je nového? My máme ve třídě apokalypsu 
smutku.“ Myslím, že se děti s touto malou 
změnou brzy srovnají. Vždyť spolu budou 
o přestávkách, v bufetu, na obědě, v družině, 
na výletech. A koneckonců i tato změna přiná-
ší dětem poučení: v životě se věci nedějí vždy 
tak, jak bychom si přáli. Důležité je, že jsou 
naše děti pořád mezi svými, jsou s lidmi, kteří 
je mají rádi.

Jana Satinská

Noe. Osud nám ho vlastně přihrál, proto-
že se nedařilo pro něj sehnat ubytování a on 
skončil u nás, přestože se Vítek francouzsky 
neučí. Ukázalo se, že to byl ten nejlepší kluk 
ze všech. Jsme s ním v kontaktu stále a zatím 
i s Annou. 

Kéž to tak zůstane.
Přejeme vše dobré, rodina Chaloupeckých

Vážená paní ředitelko, 
děkujeme Vám, že jsme mohli hostit stu-

dentku z jiné země a poznat něco navíc z je-
jich nám vzdálených tradic a kultury.

,,Naše“ Anna z Gruzie přinesla do naší ro-
diny radost a hodně smíchu. Bylo na ní hned 
od začátku vidět, že miluje život a vše nové. 
Svým temperamentem a bezprostředností 
nás strhla natolik, že jsme se v den svátku 
sv. Václava společně vydali do Prahy. Mimo 
památek a krásných pražských uliček se 
Anně a našim dětem nejvíce líbila Kampa. 
Tady jsme strávili odpoledne doslova na 
louce. Děti si hrály stejně jako my kdysi 
před domem. Byly to nejšťastnější okamžiky 
z výletu do Prahy. Pak jsme se parkem Kampy 
přesunuli k pestrobarevné Lennonově zdi, 
kde byla spousta mladých lidí. Má neteř při 
pohledu na obraz Johna Lennona prohlásila: 
„Jé, Harry Potter!“

Zde si Anna pořizovala nejvíc fotek.
Tak jsme měli na studenta-cizince štěstí 

již podruhé. Vítek uvítal, letos na jaře, u nás 
doma chlapce z Francie s krásným jménem 

Fatemeh-Šeherezáda v roli učitelky.  Žáci byli nadšeni!
Cizinci se účastnili i odpoledních aktivit školní družiny. Naše práce 
s dětmi v odpoledních hodinách je překvapila
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V. B a stážisti. Dolní řada zleva: Tazi Hamza (Maroko), Fernanda Sanchez (Mexiko), naši kluci Vojta a Denis, Anna Karanadze (Gruzie), Leon Gača 
(Chorvatsko) a Gulsana Niiazbek Kyzy (Kyrgyzstán)

Naše děti ukázaly cizincům, jak jsou v kuchyni zdatné. Marokánec Tazi 
nestačí zírat

Děvčata neváhala a mládence z Maroka jaksepatří zapřáhla 
do práce

Naše kuchařinky učí Fatemeh loupat vařené brambory Mexičanka připravuje pikantní náplň do tacos
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Nebe nad hlavou není překážka. 
Vyletěli jsme, až ke hvězdám
Učitel národů J. A. Komenský tvrdil, že hra je radost a učení při hře jest radostné učení. A kde se 
nejlépe hraje? No přece ve školní družině. 

Zvedli jsme hlavy a zjistili, že podzimní oblo-
ha stojí za to, abychom ji prozkoumali. Vydali 
jsme se tedy s dětmi za poznáním. Nejmladší 
prvňáčci se rozhodli prozkoumat Beskydské 

nebe. A to se nejlépe zkoumá ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. 

A protože víme, že je tam krásně, vzali 
jsme s sebou i zahraniční studenty. Co na 

tom, že se prvňáčci začali učit 
angličtinu teprve v září. Už 
dokázali své nové vědomosti 
a znalosti použít v praxi. Uměli 
pozdravit, představit se, zeptat 
se na jméno a dokonce jsme si 
společně v autobuse zazpívali. 
Všichni společně jsme prošli 
naučnou stezkou, která vede 
v korunách stromů a přibližuje 
nám život v lese. 

Starší žáci se vydali ještě 
dále…, až ke hvězdám. Ty se 
nejlépe zkoumají v planetá-

riu. Škoda, že o tento výlet nemělo zájem 
více dětí. Ale ti co byli, určitě nelitovali. 
Vyzpovídala jsem Elenku ze čtvrté třídy, 
co že to vlastně v planetáriu viděli? A věz-
te, že zjistili, jak vypadá vesmír a kudy vede 
Mléčná dráha. Vysvětlovali si, proč se Měsíc 
zmenšuje a zvětšuje. Proletěli se vesmí-
rem a pozorovali souhvězdí letní oblohy. 
„A co bylo nejlepší, Elenko?“ Ta bez roz-
mýšlení vypálila odpověď, že nejlepší byl 
film Astronaut, kde si mohli představit, co 
všechno musí podstoupit kosmonaut, než 
se dostane do vesmíru. „Jo a mohli jsme si 
vyrobit vlastní tornádo.“ Děti z družiny byly 
moc spokojené a my také. A co na to pan 
Komenský? Ten by určitě neměl proti tako-
vému učení žádné námitky. 

Mar. 

Jak jsme ochutnali trošku moře…
Naši první plánovanou školní exkurzí byla cesta za zdravím z přírody. V úterý 26. 9. jsme nasedli na 
Čeladné na autobus a vyrazili do lázní. Nabalili jsme si svačiny, dobrou náladu a také osm studentů 
z projektu Aisec Edison. 
Cílem naší exkurze byla stáčírna minerální vody Vincentka. Přírodní 
zdroj této léčivé minerální uhličité vody vyvěrá ve zřídelní struktuře 
lázní Luhačovic, v nadmořské výšce 256 metrů.

Vincentka je ojedinělá přírodní minerální voda z přírodního léčivého 
zdroje, velmi silně mineralizovaná. Pochází z původních mořských vod 
v luhačovickém pískovcovém souvrství. Jejich mísením s podzemními 
vodami a oxidem uhličitým se formuje přírodní minerální voda, která je 
v důsledku hydraulických vlivů pozvolna vytlačována k povrchu země.

Vincentka svým složením umožňuje rozpouštění hlenů v dýcha-
cích cestách, žaludku a střevech, je doporučována k pitným a in-
halačním kúrám při onemocnění dýchacích cest, hlasivek, při cho-
robách látkové výměny, vředové choroby žaludku, dvanácterníku 
a jejich pooperačních stavech, cukrovce, chronickém zánětu slinivky.

Provozem stá-
čírny nás provedl 
ředitel společ-
nosti pan Šumšal, 
mohli jsme si pro-
hlédnout způsob 
plnění minerálky 
do láhví, sezná-
mil nás s historií 
a současnosti 
provozu Vincentka 
a představil nám 
i další produkty, 
které firma vyrábí 
a následně distribuuje nejen v České republice, ale také v zahraničí. 

Po ukončení exkurze jsme se vydali na prohlídku největších mo-
ravských lázní. Vydali jsme se po stopách pramenů, kvůli kterým 
proudí do Luhačovic řada návštěvníků z celého světa. Luhačovické 
prameny jsou totiž považovány za jedny z nejúčinnějších v Evropě. 
Měli jsme možnost některé z nich také ochutnat. Nejznámějšími 
minerálními prameny jsou Vincentka, Aloiska, Ottovka, Pramen 
Dr. Šťastného a Sv. Josefa.

Všechny nás zaujala pro Luhačovice typická architektura sou-
boru staveb ve stylu lidové secese architekta Dušana Jurkoviče. 
V letech 1902–1914 zde zásadně ovlivnil vzhled jednotlivých budov. 
Ministerstvo kultury ČR připravuje zapsání Jurkovičových staveb na 
seznam památek UNESCO. 

Exkurze se vydařila, počasí nám přálo, všichni byli spokojeni.
Jana Bártová

Zkoumáme nejen nebe, ale i sebe...
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KALUSÁŘ: Rodina, moje jediná
Na druhém ročníku Kalusova kalamáře se sešlo 46 nadějných básníků ze 7 okolních škol, aby poměřili 
své dovednosti. Ať už u nás byli poprvé nebo opakovaně, díky vlídnému přijetí se cítili jako doma. 

Slavnostní zahájení se konalo v 1. třídě, 
kde již na hosty čekala paní ředitelka Jana 
Satinská a ostatní zaměstnanci, kteří se 
starali o zdárný průběh akce. Soutěžící při-
šel také přivítat starosta obce Pavol Lukša 
a pozval je i s jejich doprovodem na radnici 
v Čeladné.

Po přivítání paní ředitelka vyhlási-
la téma soutěže: Rodina, moje jediná. 
Společně pak s dětmi tvořila první rýmy. 
Děti soutěžily ve 4 kategoriích, mladší žáci 
mohli pracovat ve dvojicích nebo jednotli-
vě. Mezitím, co básníci tvořili, paní učitel-
ky si prohlédly školu a nešetřily chválou.

Po odevzdání básniček se soutěžící ob-
čerstvili ve školní jídelně a pochutnali si 
na svačině. Aby čekání na výsledek sou-
těže nebylo dlouhé, zavedli jsme je i s je-
jich doprovodem na čeladenské náměstí. 
První skupinu přivítala na obecním úřadu 
paní místostarostka Věra Golová, která dě-
tem vyprávěla o svém vztahu k literatuře a 
básním. Děti si z vyhlídkové věže prohlédly 
kraj, kde žil a tvořil básník a učitel Josef 
Kalus, a pak si v obchůdcích na náměstí 
zakoupily pár drobností a mlsotek. Druhou 
skupinu přivítal pan starosta Pavol Lukša, 
který dětem ukázal svou kancelář, povy-
kládal o naší obci a obdaroval je plyšovou 
ovečkou.

V Infocentru Čeladná paní Radana 
Čmielová zaujala žáky programem 
Partyzánské (bá)snění – poezie do ulic. 
Nejdříve je seznámila s osobností a dílem 
Josefa Kaluse. Poté všichni na lístečky vy-
mýšleli své vlastní verše. Pokud byla jejich 
fantazie již pro dnešek vyčerpána, mohli si 
je vypůjčit od známých básníků. Lístečky 
pak roznesli po blízkém okolí, na obecní 
úřad, či jimi přímo potěšili místní obyvatele.

Moc děkujeme. 
Zatímco se soutěžící dobře bavili, poroty 

pilně pracovaly. Byla to práce nesnadná, jak 
pro porotu tvořenou pedagogy, tak i pro žá-
kovskou porotu. Aby hodnocení bylo objek-
tivní, byla dílka anonymní.

Po návratu do školy proběhlo netrpěli-
vě očekávané vyhodnocení, ale nikdo ne-
odcházel zklamaný. Všichni účastníci si 
odnesli pamětní list a hodnotnou cenu. Ty 
nejlepší pak odborná porota odměnila di-
plomem a věcným darem, žákovská porota 
sladkostí.

Všichni se spokojeně odebrali do školní 
jídelny na výborný oběd a pak se rozjeli zpět 
do svých škol.

Rita Weselowská

Rodina, moje jediná… Ty jo! Co tak „bratranec má šestnáct let, velký je jak celý svět“?

Hodnotíme! A už víme, že jsme dobří básníci, v tvářích září smajlíci.

„Veršujte s radostí, veršujte s chutí, veršujte obutí, veršujte zuti. 
Vítejte pěkně v Čeladné, čekáme, co z vás vypadne.“
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Školní poradenské 
pracoviště

Blíží se termín rozhodnutí deváťáků
Školní rok nabírá na obrátkách a naplno se rozjíždí i práce ŠPP. Hlavní důraz je nyní kladen 
na práci se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, protože se postupně rozjíždí veš-
keré podpůrné aktivity, mezi něž patří např. speciální pedagogická péče (kdysi tzv. reeduka-
ce neboli hodina nápravy), pedagogická intervence (doučování žáků mimořádně nadaných 
a žáků ohrožených školním neúspěchem) či tvorba individuálních vzdělávacích plánů.

Nenápadně se však také blíží i doba, kdy se budou žáci 9. ročníků rozhodovat o své další 
budoucnosti. V souvislosti s přijímacím řízením na střední školy obdrželi nejen aktuální 
pomocnou publikaci Atlas školství včetně vysvětlení, jak s ní pracovat, ale bude se k tomuto 
tématu konat i informativní schůzka, která proběhne počátkem ledna (termín bude upřes-
něn). Nejbližší akcí pro tyto žáky a jejich zákonné zástupce tak bude v úterý 7. listopadu 2017 
od 10 do 16 hod. tradiční Trh vzdělávání a uplatnění ve Frýdku-Místku, který se tentokrát 
poprvé koná v hale Polárka.

Žáci sice na tuto akci nepojedou společně se školou, ale bude jim odpovídajícím způso-
bem zkrácena výuka a pak ji mohou navštívit buď individuálně, nebo se svými zákonnými 
zástupci. Návštěvu doporučuji nejen všem, kdo zatím ještě tápou, ale i těm žákům, kteří již 
o své budoucnosti mají jasněji. Jedná se o výjimečnou příležitost seznámit se s širokou šká-
lou středních škol a popovídat si nejen s jejich vyučujícími, ale také s žáky, jež je navštěvují.

VP

Vzrušující a vášnivé zážitky v Brazílii

Stalo se již tradicí, že žáci 6.–9. třídy na-
vštěvují na počátku školního roku projekci 
unikátního vzdělávacího projektu Planeta 
Země 3000. 

Nejinak tomu bylo i letos, kdy jsme v úterý 
10. října vyrazili plni očekávání do Frýdlantu 
nad Ostravicí. Ústřední téma letošní pro-
jekce vystihl už její název Brazílie – vášnivé 
srdce Jižní Ameriky.

Zaplněný sál frýdlantského kulturní-
ho střediska, kde se tísnili kromě nás i 
další žáci z okolních škol, byl záhy pohl-
cen nádhernými záběry brazilské přírody 
a její fauny i flóry. Dokonce jsme se na pár 
okamžiků stali i členy jednoho z místních 
indiánských kmenů od řeky Xingú. Do 
kontrastu s krásou exotické země se zde 
posléze objevily i záběry z přelidněných 

brazilských velkoměst a očima průvod-
ce si žáci zkusili i projít jedním ze slumů 
(v Brazílii označovaných jako favellas). 
Interaktivní prohlídku doplňovaly nejrůz-
nější úkoly a kvízy, které byly žákům kla-
deny moderátory pořadu. 

Po skončení projekce navíc škola získala 
i pozoruhodné materiály, které využijeme 
při výuce zeměpisu a příbuzných oborů.

Již nyní se těšíme na následující rok 
(pravděpodobný termín je středa 10. října 
2018), kdy by mělo být žákům prezentováno 
téma Myanmar – divoká cesta do barmské 
říše. Pro všechny zájemce o tento unikátní 
projekt doporučuji navštívit webovou strán-
ku www.planetazeme.cz, kde lze nalézt 
mnoho interaktivního materiálu i informací.

red ZŠ

Užitečných darů 
není nikdy dost
Před několika lety naší škole věnovala 
paní Marcela M. Růžičková tašku bavlnek. 
Dodnes nám slouží – zejména ve výchov-
ných – rukodělných předmětech. Vážíme si 
všech takovýchto  darů, jako jsou odstřižky 
látek, dřevěné odřezky, papíry...

Před několika málo dny jsme dostali po-
někud jiný dárek. Paní Hana Strausová při-
nesla do školy tašky plné knih. Děkujeme! 
Zařadili jsme je do naší školní knihovny. 
Některé z publikací jsme umístili do žákov-
ské knihovny, jiné budou sloužit pedagogům 
a využijí je přímo ve výuce. Cenné jsou pro 
nás zejména encyklopedie, které žákům 
díky obrazovému materiálu přibližují různé 
obory lidské činnosti, a to nejen současné. 
Řada knih o historii obohatí zejména výuku 
moderních dějin v IX. ročníku. Např. obra-
zová publikace věnující se hornictví v našem 
kraji je vzhledem ke svým dobovým foto-
grafiím a současnému stavu této profese již 
v podstatě historickým pramenem. 

Vážení dárci minulí i budoucí, děkujeme, 
že na nás myslíte...

LM

V přespolním běhu 
vynikli Kamila 
a Tomáš
První sportovní soutěží v letošním školním 
roce se opět stal přespolní běh. Za tro-
chu chladnějšího podzimního počasí jsme 
se v úterý 26. září vydali do Frýdlantu nad 
Ostravicí, abychom poměřili síly s ostatními 
školami. Soutěžilo se vždy v družstvech, a to 
mladší a starší dívky a mladší a starší chlap-
ci, přičemž se sčítalo umístění všech závod-
níků dané školy. Šlo tedy také o vzájemnou 
spolupráci. A jak se nám vedlo? V katego-
riích dívky 6. a 7. třída a chlapci 6. a 7. třída 
jsme obsadili krásná, ale nepopulární čtvrtá 
místa. Chlapci 8. a 9. třídy skončili šestí. Za 
zmínku určitě stojí výkony Kamily Dohnalové 
(7. třída) a Tomáše Stýskaly (9. třída), kteří se 
shodně umístili na skvělé třetí příčce. 

Školu reprezentovali
Mladší dívky: Michaela Bajgarová, Kamila 
Dohnalová, Viktorie Dohnalová, Tereza 
Lošáková
Mladší chlapci: Václav Chaloupecký, Matěj 
Kubiesa, Dominik Parma a Vojtěch Wendzel
Starší chlapci: Lukáš Cichý, Daniel 
Kurečka, Adam Stareček a Tomáš Stýskala

Gabriela Janáčová
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Jak vzniká duha? Jaké má barvy? Na tuto a spoustu dalších otá-
zek jsme s žáky 1. stupně hledali odpověď během projektového 
dne Dny symbolů. Cílem jednotlivých projektových dnů je objas-
nit dětem daný symbol. 

Podzimní páteční dopoledne 20. října bylo vyhrazeno symbo-
lu Duha. Učitelé přichystali mnoho aktivit a poutavých činností. 
Děti řešily křížovky, vymýšlely příběhy, sledovaly filmy, prezen-

tace, poslouchaly písně, hrály hry, soutěžily, malovaly a vyhledá-
valy různé informace.

Každá třída měla přijít do školy oblečena v odstínech jedné 
barvy duhy. Potěšilo nás, že velká část dětí úkol zodpovědně spl-
nila a tak se nám podařilo vytvořit překrásnou duhu. Společná 
fotografie je toho důkazem.

Jarmila Javůrková

Zvládnu to? Žáci si vyzkoušeli první pomoc, 
starší mluvili o drogách
Školní rok se přehoupl do října, žáci si po-
malu zvykli na každodenní účast ve školních 
lavicích, a tak malým zpestřením výuky byl 
projektový den Zvládnu to. 

Všichni žáci školy se společně s učiteli vě-
novali ochraně zdraví a prevenci rizikového 
chování. Na prvním stupni se žáci seznámili 

s prací policie, hasičů a zdravotníků. Získali 
informace a dovednosti, jak zavolat záchran-
ku, seznámili se s důležitými telefonními 
čísly, učili se ošetřit drobná poranění – od-
řeniny, ale i popáleniny, poleptání chemickou 
látkou, a především jak úrazům předcházet. 
Policisté předvedli práci s policejními psy.

Na druhém stupni žáci pracovali se 
zdravotníkem a učili se poskytnout první 
pomoc při zlomeninách, při ztrátě vědomí, 
seznámili se se správnými postupy, jak za-
volat a poskytnout první pomoc. Nedílnou 
součástí byly i informace o nebezpečných 
chemických látkách, se kterými se setká-
vají v běžném životě. Součástí programu 
byla samotná prevence, jak se vyhnout 
rizikovým faktorům, např. alkoholu, ta-
bákovým výrobkům, drogám, ale také 
špatné partě, jak bojovat s neúspěchem 
a podobně.  Projekt je mezi žáky oblíben, 
nabyté informace a dovednosti si mají 
možnost ověřit v soutěžích družstev jed-
notlivých kategorií na konci projektového 
dne. Ti nejlepší byli následně odměněni 
drobnými dárky. 

Zazvonil zvonec a vyučování je konec. 
Někteří žáci upalovali rychle domů na oběd, 
pro mladší bylo v družině připraveno pokra-
čování projektu Zvládnu to. V tělocvičně děti 
procházely různá stanoviště, kdy plnily zá-
bavné úkoly a při tom si upevňovaly poznat-
ky získané během dopoledne. Komenský by 
z nás měl radost. Děti skládaly puzzle, zdo-
lávaly překážkovou dráhu, mířily na terč, 
plnily lékařský kufřík nebo zkoušely únik 
z hořícího domu po parádní skluzavce.    

P. Pac.

škola v barvách duhy

Nácvik správného postupu při masáži srdce.
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V knihovně bouchal časovaný granát
Mít český jazyk pátou vyučovací hodinu není žádná 
legrace... a ještě horší to je, když vás někdo zkouší a svou 
odpověď musíte říci, než vám v ruce bouchne granát... 
(Naštěstí ne opravdový, ale jen zvukový.) 
V roli zkoušející byla tentokrát 
odbornice – knihovnice paní 
Karla Čmielová. Ano, tak to 
měli žáci sedmého ročníku jed-
nu říjnovou středeční hodinu. 
Vypravili se totiž do nově rozší-
řené čeladenské knihovny, aby 
si nejen zopakovali k čemu tato 
instituce slouží, ale aby se také 
něco málo nového dověděli...

Kromě složitého meziná-
rodního desetinného třídění 
knih dle oborů si žáci poslech-
li i něco o historii a dlouholeté 
tradici knihoven a čítáren v naší 

vlasti. Dále si měli možnost 
prohlédnout fotografie archi-
tektonicky zajímavých kniho-
ven z různých míst světa a sa-
mozřejmě se projít mezi regály 
a knihy si „osahat“. Nakonec na 
ně čekal ještě zábavný pracovní 
list s názvem Uhodneš název 
pohádky?

Vyučovací hodina uběhla vel-
mi rychle a nám nezbylo než 
paní Čmielové poděkovat za 
vstřícnost a ochotu, se kterou 
nám vždy vychází vstříc.

LM  

Kurz točení: Škola je tu i pro akční dospěláky
Čeladenská základní škola vzdělává nejen děti, ale také ty, kteří už ze školních lavic vyrostli, 
ale přesto touží získat nové poznatky a dovednosti. Ve spolupráci s kulturní komisí obce připravila pro 
zájemce keramický „kurz točení“.

Paní Holbová si hrnčířský kruh ochočila okamžitě 

Paní Pazderníková a paní Golasová 
jsou velmi kreativní, práce jim šla 
od ruky a ještě stihly žertovat!

Po úspěchu kurzu se rýsuje další 
pokračování i pro nové zájemce.
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Zimní sezónu zahájil Pepino 
Z terénu do klubovny     

S příchodem října se každo-
ročně stěhujeme z terénu do 
klubovny, i když se také ještě 
alespoň jednou do měsíce pro-
větráme nějakou vycházkou 
či výletem. Rozjela se i čtvr-
teční angličtina  a středeční 
Všehomixy, takže program 
„zimního režimu“ je naplněn. 

Ještě Den seniorů 
s Pepinem
Oslavy Dne seniorů na Dukle 
byly opravdu hektické a vede-
ní naší obce patří poděkování 
a uznání. Po týdnu jsme ještě 
decentně pokračovali v klubové 
verzi s ostravským bardem pa-
nem Josefem Seifertem. Také 
to bylo milé.  

dva podzimní výlety
Na Maralák, který byl v září 
odpískán kvůli počasí, se v pá-
teční vsuvce vydala jen minivý-
prava, neboť opět hrozil déšť, 
nicméně nakonec nepadla ani 
kapka. Tamní kuchyně je ale 
opravdu špičková. Následný 
čtvrteční výlet do Hodslavic 
byl také moc hezký. V rodném 
domku Františka Palackého 
nás již čekal evangelický farář 
pan Červenka, který se nám 
věnoval nejen v tomto muzeu, 
ale i při prohlídkách dřevěného 
kostela sv.Ondřeje a tamního 
evangelického kostela. Posléze 

jsme se posilnili v útulném 
penzionu Staré Fojtsví a pak již     
v pohodě  zpět na vlak do neda-
lekých Hostašovic. 

další fotománie
Následující čtvrtek se usku-
tečnilo další pokračování cyklu 
Fotománie, kdy si prohlížíme 
klubové fotky a zavzpomínáme 

na dřívější akce, tentokráte 
z roku 2012. Nakonec přítomní 
jednohlasně vybrali fotku roku 
(tu, kterou vidíte nahoře).  

s danou na výstavách
Poslední čtvrtek nás čekala 
přednáška naší letité „průvod-
kyně“ paní Dany Barnetové 
z cyklu Cestujeme s Danou. 

Takže jsme společně 
navštívili tři unikát-
ní výstavy: v Praze
o Karlu IV., ve Valticích 
Korunovační kleno-
ty v dějinách světa 
a v Příboře pak výstavu 
Kopřiva. Bylo to zají-
mavé tématické oživení 
klubových přednáško-
vých pořadů.   
Závěrem přeji všem 
pokud možno umír-
něný listopad a zvu 
všechny čeladenské 
seniory na další naše 
klubové akce.

Petr Bernady
petr.bernady@seznam.cz

731 505 585, 737 532 227  

Na návštěvě v Kunčickém pivovaru

Hraje a zpívá pan Josef Seifert alias Pepino

Před rodným domem Františka Palackého

Fotka roku 2012 - vzpomínka na pana Honzu Adámka 
(z exkurze v Nošovickém pivovaru)

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix 
středa 8. a 22. 11.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 2., 16. a 30. 11.	 10:30–12:30

Podzimní cesta do Pstruží 
čtvrtek 2. 11., 13:30
Akce se uskutečnila před vydáním 
ČZ.Společná vycházka malebnou hrou ba-
rev přírody. Po dosažení naší oblíbené des-
tinace se občerstvíme v restauraci Vlčárna. 
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle situace.
V případě nepříznivého počasí bude pose-
zení v klubu.

Fotománie 2013
čtvrtek 9. 11., 15:00
Další pokračování klubových poseze-
ní s promítáním fotek a vzpomínkami,                                     
tentokrát na akce v roce 2013. Závěrem 
vybereme fotku roku 2013. Vstupné se ne-
vybírá.
 
Telč - památka UNESCO 2
čtvrtek 16. 11., 15:00
S paní Kristou Černou se podruhé vypravíme 
do skvostné Telče jako volné pokračování jejího 
červnového pořadu. Navštívíme tamní kostely 
a sochy, vrátíme se do dob baroka a působení 
Jezuitů… Vstupné dobrovolné.
                                
Lehce poetické odpoledne s poezií 
a kytarou  
čtvrtek 23. 11., 15:00
Naši milí básníři z Literárního klubu Petra 
Bezruče paní Dajana Zápalková a pan 
Bohumír Vidura nám budou ke Dni poezie 
prezentovat svou básnickou tvorbu, bude 
i možnost zakoupení knížek. Program zpes-
tří a umocní pan Dušan Axman a jeho kytara.
Vstupné dobrovolné.

Zpívání s Jarmilou
čtvrtek 30. 11., 15:00
Po čase opět přivítáme jedinečnou frýdlant-
skou harmonikářku a zpěvačku paní Jarmilu 
Ručkovou a spolu s ní si zazpíváme známé 
melodie. Vstupné dobrovolné

Klubovnu naleznete v přízemí Domu s pečo-
vatelskou službou u hlavního vchodu.

Program na listopad

listopadové akce



18

Mateřská škola

Volby v Čeladenské 
berušce
Věříme, že když se řekne v Čeladné 
Ekoškola, většina z vás si vybaví 
Čeladenskou berušku. Pomyslné putovní 
žezlo koordinátora převzala paní učitelka 
Olga Golasová, která ještě v září zahájila 
volby a svolala schůzi. 

A jak to dopadlo? Hlasováním se rozhod-
lo, že v letošním školním roce se budeme 
zabývat tématem vody. Moc si považujeme, 
že na první schůzce ekotýmu se sešli jak 
služebně starší, tak noví členové, kteří už 
teď dokončují své první úkoly. A o výsled-
cích, to až příště.

Lucie Kaločová

Vyběhaní rodiče a vyblbnuté děti
Tak přesně tohle zažili ti, 
kteří šli vypustit draka. 
Ačkoliv ještě ráno to vypa-
dalo, že počasí bude proti, 
odpoledne se vymetla oblo-
ha, rozfoukal vítr a nastaly 
ideální podmínky na pouš-
tění draků. 
Tolik draků na obloze se 
málokdy vidí, aby taky ne, 
když se sešly děti s rodiči ze 

školky i družiny. Počáteční 
nadšení dětí přešlo na ro-
diče, kteří se povzbuzovali 
a oceňovali dlouhatánské 
napnuté provázky draků 
nejrůznějších podob. Děti 
se vyblbly na louce, rodiče 
běhali s draky na provázku 
téměř do setmění a všichni 
si užívali málem zapomenu-
tou podzimní tradici. 

Stálo by za to ji příští rok 
zopakovat a možná by se 
předtím hodila i společná 
dílna, kde by tátové nauči-
li děti, jak takového draka 
sestrojit, aby byl tou nej-
krásnější ozdobou vysoko 
na obloze.

Jana Bartošová

Děláme to nejlépe, 
jak umíme
Na auto máme řidičák, ale na rodičovství 
žádné zkoušky neskládáme. Mnohokrát si 
nevíme rady a hledáme cesty, jak být co nej-
lepšími rodiči. 

Právě proto jsme pro vás připravi-
li pokračování přednášek o rodičov-
ství, které jsme uspořádali prostřed-
nictvím projektu Operačního programu 
Výzkum, věda, vzdělávání. Zveme vás tedy 
7., 21. a 30. listopadu v 16 hodin zdarma do 
MŠ Čeladenská beruška, Čeladná 389 na 
zajímavé povídání o rodičovství. 

Víme, že to děláme nejlépe, jak umíme 
a cesty k vědění jsou otevřené pro ty, kteří 
chtějí umět více.

Jana Bartošová

Utrácení, které pomáhá
Začalo to před pár lety, kdy jsme přemýšleli, jak naplnit heslo 
redukuj-renovuj-recykluj. Už jsme měli zažité třídění odpadů, ale 
chtěli jsme něco více. 
Napadlo nás, že bychom mohli ve školce 
jednorázově uspořádat bazárek s obleče-
ním a potřebami pro děti. Ušetřili bychom 
tím peníze rodičům a zároveň pečovali o ži-
votní prostředí. Akce to byla úspěšná a my 
se rozhodli ji opakovat. 

Z počátku se o bazárek staraly ochotné 
maminky, ale později strhlo bazárkové šílen-
ství i naši školnici Radku a teď i referentku 
Evu, které tráví mnoho hodin svého volného 
času tříděním, vystavováním a účtováním 
každého kousku, za což jim patří velké díky. 
Jejich úsilí se opravdu vyplatí. Kromě nadše-
ných výrazů maminek, které objeví úžasný 
obleček za úžasné peníze, a ještě nadšeněj-
ších výrazů maminek, které se zbavily nepo-
třebného oblečení, aby mohly nakoupit zase 
jiné, tak z toho celého procesu mají největší 
užitek děti ze školky. Ty nejenže získají nové 
kousky do šatníku, ale ještě si za výtěžek 
z bazárku užijí společný výlet. 

Zatím nevíme, kam se podíváme, ale pod-
le námětů dětí to vypadá na muzeum Tatry 
Kopřivnice, vojenskou pevnost, muzeum 
hornictví v Landeku nebo Svět techniky. 

A jak jsme ušetřili životní prostředí? 
Oblečení, které už někdo nepotřebuje, slou-
ží dál a neskončilo v popelnici. Tak až na jaře 
vyhlásíme bazárek, budeme rádi, když se jej 
zúčastníte i vy, když už teď víte, jak moc je to 
prospěšná akce.

Jana Bartošová

Program Ekoškola v ČR koordinuje vzdělá-
vací centrum TEREZA.

 7. 11. 2017

 21. 11. 2017

Obloha posetá draky nejrůznějších barev a tvarů. Ve výřezu pravděpodobně jediný vyrobený doma 30. 11. 2017
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Třída Květinek objevuje krásy podzimu, a protože máme plno ovoce 
i zeleniny, tak je využijeme a něco z nich vyrobíme. 

Tak máme tu stěnu rovnou, nebo ne?
Celoroční téma Apolenka s Martínkem si vybírají povolání je ve tří-
dě Žabička už v plném proudu. Prostřednictvím tohoto programu se 
děti ponoří do problematiky různých profesí. Školní rok jsme zahájili 
profesí zedníka, neboť děti mohou sledovat náplň práce tohoto povo-
lání prakticky pořád - přes okno, kde probíhají dokončovací práce na 
novém domě.

Listí zezlátlo, opadalo a dětem dělá velikou radost. Kdy jindy si mohou 
takto hrát než na podzim?
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Deštník (1. část)

Deštník je trápení, kříž, ob-
tížné břímě, ale přes to nutná 
a potřebná věc do nepohody 
a nejistého počasí. Snadno se 
zapomene v hostinci nebo ve 
vlaku anebo tam, kde se toho 
nejméně nadějeme, a pak jej 
hledejme a shánějme se po 
něm! Vím už, jak je v nitru, když 
deštník zapomeneme ve vlaku 
anebo na cestách jej zlomíme, 
ale také vím, co to krve stojí, 
když deštník nový jako z brusu, 
pěkných forem, vymění nám ně-
kdo za deštník sešlý a snad i dě-
ravý. Kdykoli rozvírám deštník, 
vždy se mi na mysl vynoří někte-
rá z těch nemilých vzpomínek 
a dráždí mne, ba zdává se mi, že 
se mi i pochechtává.

Jel jsem zase na schůzku 
„Kola“ do Luhačovic. Žena při 
loučení mne překvapila novým 
deštníkem. „Co ti to napad-
lo?“ bručím místo radostného 
vzrušení, „starý deštník byl by 
mi ještě zcela dobře posloužil.“ 
„A nestyděl by ses s takovou sta-
rou budou do lázní, mezi přátele 
a spisovatele k tomu?“ horši-
la se starostlivá polovice. „Jen 
abych jej někde nezapomněl!“ 
„No buď tak dobrý: stál 120 Kč.“

„Dost drahý!“ ale líbil se mi. 
Když v Brankách přisedal můj 
milý přítel, Met. Jahn, hned můj 
nový deštník padl mu do očí. 
„Jaký jsi ty parádník!“ dobíral 
si mne, „jenom ať jej někde ne-
zaseješ,“ dodal starostlivě. „To 
bych to vyřídil: budu jej opatro-
vati jako oko v hlavě.“

Sedíme při večerním koncertu 
„České filharmonie“, tleskáme, 
až nám ruce brní a až mi můj peč-
livě opatrovaný deštník spadl na 
zem. Přítel Bystřina pomáhá mi 

jej zvedat a podotýka: „A kde pak 
máš, holoubku svůj nový dešt-
ník? Či máš dva: jeden na pátek 
a druhý na svátek?“ Dech se ve 
mně zatajil, blebtám: „To je přece 
týž!“ „Figuru má, ale je už nějak 
ošuntěný.“ Pohlédnu pozorněji, 
a skutečně v ruce třímám cizí, 
nenový deštník. Honem vzpo-
mínám, kde jsem dnes všechno 
byl, a kde jsem jej mohl zaměnit? 
Snad u oběda? Viselo tam několik 
deštníků a při odchodu jen malé 
nedopatření a záměna je hoto-
vá. Či by u majstra Pečinky? Byli 
jsme odpoledne pozváni k němu 
do atelieru, abychom se podívali 
na obrazy a okusili některá z jeho 
slováckých vín: jistě deštník bude 
tam, usoudil jsem. Na druhý den 
dopoledne byl jsem již v atelie-
ru Pečinkově. Koupil jsem malý 
obrázek, olej „Zátoku mořskou“ 
a při tom se otázal, nevyměnil-li 
jsem u něho včera svůj deštník za 
jiný? Vedl mne do předsíně, kde 
visely dva: jeho a panin. Mého ne-
bylo mezi nimi. Znechucen mávl 
jsem nade vším rukou.

Příštího dne, když jsme se loučili 
s Luhačovicemi a mířili ku vlaku, 
jde naproti nám pán, představuje 
se jako učitel-kolega, v ruce drží 
moje nové paraple, až tak ve mně 
všecko hrklo od radosti, že mi 
je nese.  Ale on jím jen gracies-
ně šermuje před mýma očima 
a povídá mi, že prý se známe. 
Těším se z toho, jenže si nemo-
hu vzpomenouti, odkud a odkdy.  
„Z Prahy!“ tvrdí s jistotou. „To je 
možné,“ přitakám, „z národopis-
né výstavy, viďte?“ „Ne, ne, ne: 
sešli jsme se tam při zkouškách 
na měšťanskou školu.“ „Mýlíte se 
asi s někým jiným: nedělal jsem 
v Praze nikdy žádných zkoušek,“ 
odpírám po pravdě a myslím si 

v duchu: Nemuč mne, drahý ne-
známý, a odevzdej mi můj dešt-
ník! Poznávám jej dobře podle 
střapečků u držadla. „Přece mne 
nemýlí vaše podoba?“ stojí na 
svém moje známost. Vysvětluji 
mu: „Nemám vůbec zkoušek na 
měšťanskou školu,“ „Přece jste 
ředitel?“ „Ano, ale jen titulova-
ný,“ a zase si myslím: Nezdržuj 
nás, miláčku, je nejvyšší čas na 
vlak, ale dříve mi odevzdej mé 
vlastnictví! Pán bezohledně dále 
vykládal. „Obědval jsem včera 
v hostinci, kde Moravské kolo 
stolovalo: vaše jméno tam vy-
slovené obnovilo mi vzpomínku 
na vás, tehda jsem arciť netušil, 
že jste básníkem“, a zas a zas mi 
šermoval deštníkem kolem obli-
čeje, a neměl se k tomu, aby mi 
jej vrátil, a já nemohl najít sluš-
ného způsobu, abych ho požádal 
o svůj majetek. Po doznání jeho, 
že obědval v témž hotelu jako 
já, byl jsem si nadobro jist, že 
drží můj deštník v ruce. „Je více 
Josefů Kalusových,“ pravím již 
netrpělivě a myslím si: Vezmi 
tě rarach z pekla, jen prosím 
o deštník! „Je to možná?“ pro-
dlužuje dále moje muky. „Jeden 
Josef Kalus je na Vsetíně, jiný na 
Hukvaldech: vím to, protože jsem 
dostal omylem účty za hudebniny 
od Vilímka, které patřily jednomu 
z nich.“ Je už napolo přesvědčen 
a poručí se konečně, ale dešt-
ník, můj deštník, odnáší s sebou. 
Mám za ním hodit cizím dešt-
níkem? – Chvátáme s Jahnem 
k vlaku a cestou mu vypravuji, jaká 
muka jsem právě zažil, a Jahn se 
zlobí, že jsem propásl příležitost 
přihlásit se ke svému vlastnictví. 
Doma jsem se ženě nepřiznal, co 
se mi s deštníkem přihodilo, ale 
nerad jsem jej upotřeboval. Jednou 
si jej kdosi vypůjčil a zapomněl mi 
jej vrátit. Byl jsem tomu rád.

Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v listopadu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co se nacházelo v budově (vpravo), 
která je zachycena na tomto snímku?
1) kovárna
2) obchod s potravinami
3) hospoda

Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v některé z čeladenských 
restaurací.

Soutěž o ceny



21

Festival promarněných šancí
ČELADNÁ - STARÁ BĚLÁ  	 1:0 (0:0)
Utkání bylo pro některé hráče (Preisner, Šimák, 
Jaroš) výzvou – mají k týmu Bělé vztah jako bý-
valí hráči i příbuzensky. Zápas se odehrál na 
podmáčeném trávníku, a tak to obě mužstva 
měla velice těžké. 

Lépe začali domácí. Krátce po rozehrávce 
srazila obrana ve vápně Martina Váňu, který si 
nabíhal na centr Barana. Penalta! Míč si vzal 
sám faulovaný, ale jeho střelu brankář vysti-
hl. Škoda, zápas se mohl vyvíjet úplně jinak. 
Čeladenští ale nezpanikařili a ovládali celé 
hřiště, s výjimkou neškodného brejku hostů 
ve 22. minutě. Za domácí vystřelil Fojtík z úhlu 
do brankáře a po půlhodině hry kapitán Marek 
Váňa, jehož obrovskou šanci gólman zneškod-
nil, v brance neskončil ani následný lob. O šest 
minut později vyzkoušel brankáře jedovatou 
střelou z 18 metrů Martin Váňa.    

Ve druhém poločase domácí ještě přidali na 
aktivitě. Z hranice velkého vápna nebezpečně 
vystřelil Fojtík, pak bylo ale horko před brankou 
Čeladné, kterou zachránil po brejkové situaci 
až dobíhající Farský, když dostal míč skluzem 
z brankové čáry. Následně se vyplnilo přísloví 
nedáš – dostaneš. V protiútoku našel Martin Vána 
uličkou Padycha a ten střelou k tyči vstřelil první 
a jediný gól zápasu. Domácí přitom mohli výhru 
ještě nejméně třikrát pojistit. Nejdříve střídající 
Kahánek sám před brankářem minul centrova-
ný míč, poté vyrazil brankář střelu Martina Váni 
z čáry a tři minuty před koncem opět Martin Váňa 
orazítkoval břevno.

Stará Bělá podala velmi dobrý výkon a ukázala, 
že jí pozice v horní polovině tabulky patří právem. 
Jako mnoho týmů v předchozích kolech se však 
přesvědčila, že na Čeladné se vyhrává jen těžko.

Sport

www  .skcel adna .cz

SK Beskyd Čeladná

Muži po 14. kole
1. Dětmarovice 35:14 32

2. Čeladná 50:16 30

3. Heřmanice 39:16 30

4. SO Bruntál 29:17 30

5. Háj ve Slezsku 39:26 29

6. Pustá Polom 32:18 26

7. Šenov 28:28 20

8. Stará Bělá 24:25 17

9. Frenštát p. R. 28:28 16

10. Polanka 21:24 16

11. Krnov 23:30 15

12. Břídličná 23:46 13

13. Bílovec 20:34 12

14. Český Těšín 14:32 9

15. Slavia Orlová 15:40 9

16. Vratimov 22:48 8

Čeladná hraje pro diváky 
Ve 14 zápasech nastřílela 50 gólů, nejvíce ze všech

Výsledky
STARŠÍ Žáci - OKRESNÍ PŘEBOR
(trenér Tomáš Kosňovský)
Baška - Čeladná   	 7:1
Janovice - Čeladná	 1:2

Dorost - OKRESNÍ PŘEBOR 
(trenér Petr Astr)
Čeladná - Bukovec      	 3:2
Janovice - Čeladná	 0:1
Čeladná - Palkovice 	 0:3
Hrádek - Čeladná 	 3:1

MUŽI - KRAJSKÝ PŘEBOR
(trenér Leon Dostalík)
Čeladná -Bruntál   	 3:0
Krnov -Čeladná  	 3:3
Čeladná - Orlová  	 2:0
Český Těšín - Čeladná 	 0:2
Čeladná - Stará Bělá  	 1:0

Jalový start a bláznivý finiš
FK KRNOV - SK BESKYD ČELADNÁ	 3:3 (1:0)
Zápas se mohl vyvíjet jinak, kdyby Padych pro-
měnil tutovku, když se v 8. minutě po uličce Váni 
dostal sám před brankáře. Nebo kdyby Váňa 
o chvíli později po hezké akci Taraby a centru 
Kahánka trefil o kousek níž a ne nad břevno. 

Pak se dostali ke slovu krnovští – po rohovém 
kopu nastřelili tyč, a zase kontrovali čeladenští, 
když po Padychově sprintu a centru do pokuto-
vého území trefil Walder míč a zároveň gólmana. 
Další šance už do sítě spadla – bohužel do té če-
ladenské, a následující nadějné pokusy domácích 
naštěstí zmařil Priesner.

Krnovská převaha pokračovala i v úvodu dru-

hého poločasu, domácí nastřelili tyč a v 58. mi-
nutě zvýšili na 2:0. Čeladná se ale nevzdala, jen 
o minutu později snížil technickou střelou nad 
gólmana Marek Váňa. Vyrovnání pak měl na ko-
pačkách Padych po chybě domácí obrany, hlavič-
ku Martina Váni do odkryté branky ale obránce 
Krnova vytáhl doslova z lajny. V 80. minutě se 
po brejku Krnova a zvýšení na 3:1 zdálo být roz-
hodnuto, ale čeladenští hráči ještě zabojovali. 
V 84. minutě snížil prudkou střelou Padych 
a v nastavení, když se snažili domácí před svou 
bránou „zaparkovat autobus“, vyrovnal Martin 
Váňa na konečných 3:3.                                   ps, vs

Spálená penalta domácí lavičku při utkání s Bělou nezahřála. Ani několik dalších tutovek...

Aktuální pořadí dalších týmů

Dorost
7. místo

Starší žáci
4. místo
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Socha T. G. Masaryka naproti Matyášově bráně na Hradčanech (dílo sochaře Josefa Vajce).

SERIÁL PETRA ANDRLEHO– Z HISTORIE BESKYD VIII. 

Poslední čtení 
vzdělaného demokrata 

V nedávných dnech si naše veřejnost připomněla osmdesát let od doby, kdy jsme se rozloučili 
se zakladatelem novodobého československého státu a jeho prvním prezidentem, profesorem 
T. G. Masarykem. V drobné epizodě z posledních Masarykových dnů se objevuje i jméno „čeladenského 
slavíka“ Josefa Kaluse. Patří tedy i do historie naší obce, o Beskydech nemluvě.  

Starý muž se toho dubnového rána 
roku 1937 cítil o mnoho lépe. Skromně 
posnídal a nechal si zavolat svého ta-
jemníka. Na papírku měl napsané ná-

zvy knih, které hodlal číst či studovat. 
Nebylo to nic neobvyklého. Celý život 
studoval, učil jiné a sám se každoden-
ně vzdělával.

„Ty Bultmannovy knihy, Die 
Erforschung der Synoptischen 
Evangelien a Die Geschichte der 
Synoptischen Tradition, ty najdete 
v mé knihovně. A toho dalšího titulu 
Paula Feina s názvem Einleitung in 
das Neue Testament se prosím nele-
kejte, chci si pouze něco ověřit. 

Další knihu mi budete muset ovšem 
sehnat, což nebude v Praze zřejmě 
problém. Vyšla loni v Basileji od Franze 
Krause pod názvem Weg und Welt des 
Goetheanisten Johannes Evangelista 
Purkyně. Jsem zvědav, co ten Krause 
na Purkyněho vytáhl, i když Šalda ve 
svém Zápisníku tuto knihu hodnotí ve-
lice příznivě.

Ostatní dvě knihy najdete také v mé 
knihovně. Najít Pekařovy Dějiny čes-
koslovenské nebude problém, ty mám 
vpředu, ale někde v hloubi jsou za-
strčeny Vzpomínky jednoho valašské-
ho básníka. Josef Kalus se jmenoval 
a nějak mě napadlo, že bych si ho měl 
znovu přečíst. Ani nevím proč…“

Proč tento výčet knih? 
Monografie brněnského antropozofa 
Franze Krause, prokazující podle teh-
dejší recenze F. X. Šaldy, že Purkyně 
nebyl zdaleka pouhým biologickým 
badatelem, ale především také (snad 
vlivem Goethovým) znamenitým filo-
zofem se snahou „pochopit vnější svět, 
přírodu z jednotného stanoviska“. To, 
co o něm kdysi počátkem století napsal 
biolog a vitalistický filozof Emanuel 
Rádl, starého pána zaujalo již jenom 
proto, že on sám byl E. Rádlem v po-
dobné souvislosti s Purkyněm dávno 
již citován. Byl tedy velice zvědav na 
Krausovu práci. 

Knihy protestantských teologů Rudolfa 
Bultmanna a Paula Feine, které si sta-
rý pán vyžádal, se týkaly především 
jejich netradičního pojetí Nového zá-
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Busta Josefa Kalusa v lázeňském parku Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné. Původně dílem sochaře Jana Knebla z Trojanovic, podle 
něhož vytvořil čeladenský rodák Zdeněk Jalůvka tuto kopii.  Foto Petr Kasal.

kona. Oba teologové zastávali názor, 
že člověk nemůže chtít, aby mu vírou 
v Boha byly jednorázově odpuště-
ny jeho hříchy. Jeho postoj ve víře se 
musí projevovat neustále v každé ži-
votní situaci. Tak vykládali oba autoři 
Nový zákon a ve chvílích, kdy přichází 
čas k bilancování, bylo dobré si myš-
lenky obou teologů osvěžit. 

Byl čas k bilancování? Ještě koncem 
srpna se starý pán cítil výborně. První 
zářijový den poobědval s několika přá-
teli, mezi nimiž byl ústecký průmysl-
ník Schicht, vdova po zlínském podni-
kateli Marie Baťová a dávný přítel dr. 
Jaroslav Císař. S ním pak odjel i na 
společnou projížďku kočárem. Nikdo 
netušil, že již v noci přijde první krize. 

Pekařovy Dějiny československé, kte-
ré vyšly poprvé v roce 1921 jako pře-
pracovaná učebnice pro školy, měl 
starý muž prostudovány dávno již. 

S Josefem Pekařem se leckdy přeli, 
avšak jejich spory byly naplněny dů-
stojenstvím a pochopením. Nerad, 
avšak s úctou k jeho úsudkům, dal sta-
rý muž Pekařovi několikrát za pravdu. 
Snad se s ním chtěl alespoň takto na 
dálku znovu setkat.  

Poslední knihou, o níž se zmiňuje-
me, je vzpomínková knížečka Josefa 
Kalusa. Proč ona? Učitel a dlouholetý 
ředitel čeladenské školy Josef Kalus, 
rodák z Frenštátu pod Radhoštěm, byl 
výrazným básníkem svého kraje, tedy 
Valašska. Ne nadarmo získal přezdív-
ku „Valašský“ nebo také „Čeladenský 
slavík“, za kteréžto pojmenování vděčí 
Petru Bezručovi.  

A k Valašsku měl náš muž velmi vřelý 
vztah z dob minulých. Avšak to by bylo 
dost málo na vysvětlení, snad své by 
mohla hrát i generační spřízněnost, 
oba byli téměř stejně staří. Navíc, a 

to se málo ví, se oba v minulosti se-
tkali. Kalusův přítel, učitel, spisovatel 
a propagátor česko-slovenských vzta-
hů Karel Kálal (a také přítel starého 
muže) ho kdysi vylákal na vlastivědný 
výlet do Bystričky pod Velkou Lúkou 
nedaleko Turčanského Sv. Martina. 
Tam se poprvé s básníkem Kalusem 
viděli, avšak bylo to pro něj jedno 
z mnoha stovek setkání, jakkoli Josef 
Kalus o něm v uvedených Vzpomínkách 
píše. 

Ty vyšly až na jaře roku 1936, nákla-
dem edice „Valašsko“ v Přerově, po 
předchozím otiskování v románové 
příloze Moravskoslezského deníku 
v Moravské Ostravě, péčí spisovate-
le Vojtěcha Martínka. Graficky se na 
vydání podíleli akademická malířka 
Marie Parmová – Knězková a sochař 
Jan Knebl. Jejich druhá část vyšla do-
konce až na jaře 1937.  
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Jak se tedy ona kniha dostala hned po 
vyjití do knihovny starého muže? To se 
zřejmě již nikdy nedozvíme. 

První krize přišla v noci 1. září a v noci 
14. září (píše se v lékařské zprávě) ve tři 
hodiny dvacet devět minut ustala činnost 
srdeční. Později o tom napíše Jaroslav 
Seifert nezapomenutelné verše „To kal-
né ráno, to si pamatuj, mé dítě“. 

Paní Olga Revilliodová si přála, aby 
všechny předměty a knihy, jež jejího 
zesnulého otce v posledním obdo-
bí života obklopovaly, píše ve svých 
vzpomínkách dr. Antonín Schenk, byly 
seznamenány. Vedlo ji k tomu pře-
svědčení, že prostředí, ve kterém její 
otec žil, bylo také odleskem jeho osob-
nosti. 

Pročež byl tento úkol svěřen 
dr. Antonínu Schenkovi, dr. Františku 
Škarvanovi, zdravotní sestře Miluši 
Kapsové a komorníku Bohumilu 
Příhodovi. 

A tak se k nám dostal podrobný po-
pis bytu onoho starého muže, našeho 
prvního prezidenta Tomáše Garrigue 
Masaryka.

Josef Kalus ve svých Vzpomínkách 
napsal ve stati „U profesora 
T. G. Masaryka“ (z roku 1903) následu-
jící: Odnášeli jsme si z návštěvy mnohé 
různé dojmy, ale všecky pěkně a čistě 
zladěné. Na mne hluboce zapůsobilo 
Masarykovo prosté chování v jednání 
a řeči. „Každá pravá velikost libuje si 
v prostotě“, pronesl jsem cestou, „toť 
velikosti neklamná známka“. Od té 
doby jsem již profesora Masaryka ne-
spatřil, až v roce 1924, když jako pre-
zident přejel ve vlaku kolem Čeladné 
velmi volně; stál jsem blízko nástupiš-
tě se svými žáky. Muž, který se z okna 
díval, nezměnil nic ve výrazu tváře, ač 
byl v celém národě nastolen na první 
místo a zase pomyslil jsem si: „Pravá 
velikost“.

Básník, který odešel z tohoto světa 
o něco dříve, jedenáctého prosince 
1934, nemohl tušit, že jeho Vzpomínky 
budou mezi několika knihami „posled-
ního čtení vzdělaného demokrata.“ 
Svědčí to nejen o velikosti básníkově, 
ale také i o velikosti čtenářově. 

Ať jsou tedy prosím výše uvedené řád-
ky také příspěvkem k našim součas-
ným diskusím prezidentským. To snad 
především.   

Petr Andrle

V popisu bytu v oddílu SALONEK se 
doslova píše: 

U východní stěny, vedle dveří do jí-
delny, stojí příruční stolek s postran-
ními sklápěcími částmi. Na stolku 
leží sedm knih. Vyžádal si je v dubnu 
a v květnu 1937 pan prezident. Jako 
třetí je uvedena kniha Kalus, Josef, 
VZPOMÍNKY. Z jinošských let, vzpo-
mínky starobělské. 

ADVENTNÍ SETKÁNÍ A KŘEST KNIHY

Pozvánka na Druhé adventní setkání 
zaměstnanců a přátel Beskydského rehabilitačního centra 

a na slavnostní křest knihy Životodárné údolí  
- od Lázní Skalka k Beskydskému rehabilitačnímu centru (1902-2017) 

PROGRAM:  
            od 14.00    Společné neformální setkání všech na náměstí před apartmánovým domem Lara
      • pro přítomné zaměstnance a bývalé zaměstnance - seniory
        zdarma zabijačkový guláš, vařonka
            od 15.00    Začátek Druhého adventního setkání
                                   Hudba: Šuba Duba Band z Frýdku-Místku
                  15.15  Oficiální zahájení - přivítání pozvaných hostů, zaměstnanců a přátel BRC 
    Slavnostní křest knihy Životodárné údolí
                                    • křtít se bude vodami pramenů a říček
                                    • křtiteli budou pozvaní hosté - osobnosti z regionu, z oblasti zdravotnictví,  
                                      starostové okolních obcí a zástupci jednotlivých oddělení a úseků BRC
                                   Proslovy
                  15.45  Zahájení prodeje knih v salonku AD Lara, vydávání knih zaměstnancům  

 Hraje Šuba Duba Band   Na náměstí stánky s občerstvením   Zajištěno venkovní kryté posezení s ohřívači 
Otevřena bude také kavárna Lara a restaurace U Sestřiček   Na počasí pracujeme průběžně...      

  
 

Pozvěte své partnery, partnerky a děti, pamatujte také na své bývalé kolegyně a kolegy  
Srdečné pozvání patří všem příznivcům tohoto životodárného údolí pod Ondřejníkem

1. prosince 2017 od 14.00 Lázeňské náměstí 

Vážení čtenáři,
texty, které Vám nabízíme ve 
zpravodaji, jsou z knih o histo-
rii čeladenského regionu O lidech 
v Beskydech a přírodních památ-
kách a pozoruhodných zajímavos-
tech (I. a II.), které jsou dostání 
v recepci AD Lara v Beskydském 
rehabilitačním centrum i v IC na 
náměstí v Čeladné, a některé 
také z publikace Životodárné 
údolí - od Lázní Skalka 
k Beskydskému rehabilitační-
mu centru. Na její křest v pátek 
1. prosince 2017 (viz pozvánka 
níže) Vás srdečně zvu.

Petr Andrle
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Těšíme se na Vaši návštěvu

Přijďte s námi 11.11. v 11 hod 11 min otevřít 
první láhve mladých svatomartinských vín 

a k tomu si pochutnat na menu sestaveném naším 
šéfkuchařem Markem Petrželou.

Nabídka trvá celý týden až do 19.11.

Přijměte pozvání na

SVATOMARTINSKÉ
HODY 2017

Horský hotel Čeladenka v Čeladné

www.celadenka.cz
Horský hotel Čeladenka nejlepší hotel

v Beskydech v letech 2015 - 2017

591 160 160

2015

HOTEL ROKU

HOTEL OF THE YEAR

MORAVSKOSLEZSKÝ

KRAJ

REGIONAL

WINNER

HOTEL ROKU

HOTEL OF THE YEAR

MORAVSKOSLEZSKÝ

KRAJ

REGIONAL

WINNER

2016

HOTEL ROKU

HOTEL OF THE YEAR

MORAVSKOSLEZSKÝ

KRAJ

REGIONAL

WINNER

2017

Předkrm
Plátky zauzených husích prs, ovocné chutney s bílým vínem, trhané saláty, francouzská 
bagetka na burákovém másle

Polévka
Husí vývar, doplněný o pečenou kořenovou zeleninu,  játrový a krupicový nok

Hlavní chod
Pečené husí stehno v sádle, variace červeného a bílého zelí, karlovarský, špekový  
a bramborový knedlík

Husí prso připravené metodou sous-vide, marinované v medu a červeném víně, doplněné 
o pyré z pečené dýně a karamelizované jablka se šalotkou

Dezert
Pečené jablko, plněné remuládou z karamelizovaných 
švestek, čokoládová hlína

Svatomartinská vína 2017
Veltlínské červené ranné
Modrý Portugal
Zweigeltrebe rosse

ČELADNÁ - BESKYDY

HORSKÝ HOTEL

NOVINKA
Beskydské rehabilitační centrum otevřelo

Medipoint - prodejní místo 
vyhrazených léčivých přípravků

v obchodě v Apartmánovém domě Lara

Koupit zde lze například: 
vitaminy Celaskon a Centrum, Kinedryl, Ibalgin, 

Paralen, Nurofen, Panadol, Espumisan, Carbo ultra, 
Cemio pastilky, nosní sprej Quixx, oční kapky Visine, 

masti Cannaderm a měsíčkovou Topvet, Spofaplast 
a další.

Otevírací doba obchodu:
		  po–pá 		  6:30 – 16:30
		  so   		  6:30 – 15:30
		  ne    		  6:30 – 14:00

(polední přestávka 11:30 – 12:00)

Kontakt: Beskydské rehabilitační centrum
739 12 Čeladná 42; tel. 558 616 112

medipoint
R: 28 G: 186 B: 0
R: 0 G: 61 B: 183

Pantone 361 C
Pantone 2728 C
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· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627

Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 698  SPA

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

VYŠETŘENÍ A NASTAVENÍ INDIVIDUÁLNÍHO
REHABILITAČNÍHO PROGRAMU

OD 1.11.2017 NOVĚ I PRO POJIŠTĚNCE VZP ČR

Ordinační doba
Čtvrtek  08.00 - 13.00   13.30 - 16.30

Tel.: 595 172 837

ORDINACE
REHABILITAČNÍHO

LÉKAŘE V BODIZ

www.bodiz.cz

201

Eva Vontorová 
 

Každodenní velké maličkosti 
 

obrazy na hedvábí 
 

27. 10. - 6. 12. 2017 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

Galerie Lara   
otevřeno denně 9 - 21 hod. 

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v listopadu

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

NEHTOVÝ SALON
nabízí

nehtovou modeláž od 350 Kč,
klasickou manikúru, P-shine od 250 Kč,

zábaly, masáže, poradenství.
Tel. 737 805 030

Nabízím zemní a výkopové práce traktorbagrem. 
Miroslav Olívka, Čeladná 17, tel. 732 461 755.

Koupím  starší 
rodinný dům 

v Čeladné, popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje své nemovitosti. 

Děkuji za nabídky. Tel. č. 777 454 204

Horský hotel Čeladenka 
hledá na pozici:

pokojská
masér / masérka

hlavní pracovní poměr i brigádně.

Kontaktní telefon:
Martinisko Lukáš, provozní ředitel: 

724 263 364
Recepce: 591 160 16
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Výsledky soutěže z října

Co bylo a co dnes je toto: 3 (cesta mezi 
fotbalovým hřištěm a základní školou)
Poukazy do restaurace hotelu Čeladenka 
na 200 Kč (pošleme poštou) získávají
•	 Tomáš Stýskala
•	 Svatava Bačáková
•	 manželé Vypáskovi

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
listopad

Uzávěrka:                 	 28. 11. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 26. 11. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Prosincové  číslo vyjde 8. 12. 2017 

Anastásie Begáňová 70 let

Eva Pejková 70 let
Milada Vrátná 70 let
Marie Popková 70 let
Jiřina Čaníková 70 let
Zdenka Ryšavá 70 let

Emil Janec 70 let

Milan Telařík 70 let

Petr Andrle 75 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


